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Ata da 132- Sessão, Especial, 

em 3 de outubro de 2025

3- Sessão Legislativa Ordinária da 57- Legislatura

Presidência da Sra. Jussara Lima.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 27  m inutos e encerra-se às 16 horas e 49 minutos.)
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A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI. Fala da Presidência.) -  Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento n° 524, de 2025, de 

autoria desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.

A sessão é destinada a comemorar o Dia Nacional da Musicoterapia e os 30 anos da União Brasileira 

das Associações de Musicoterapia (Ubam).

Convido a compor a mesa desta sessão especial os seguintes convidados: Sr. Luiz Belizário, 

Presidente da União Brasileira das Associações de Musicoterapia (Ubam) (Palmas.)] Sra. Luciana Saraiva, 

Vice-Presidente da Associação de Musicoterapia do Estado do Piauí e minha conterrânea. (Palmas.)

A Presidência informa que esta sessão terá também a participação dos seguintes convidados: Sra. 

Beatriz Salles, Coordenadora do curso de Musicoterapia da Universidade Federal do Rio de Janeiro 

(Palmas.)] Sra. Maria Clotilde, Professora colaboradora da Faculdade de Música da Universidade Estadual 

de Goiás (Palmas.)] Sra. Rafaela de Lima Zerbini, Presidente da Associação de Musicoterapia do Estado 

do Paraná (Palmas.)] Sra. Sarah Cristina Costa, Musicoterapeuta responsável pelo Centro de Referência 

Pesquisa e Extensão em Musicoterapia do Distrito Federal (Palmas.)] Sra. Sony Regina Petris, membro 

da Comissão SUS da Ubam (Palmas.)] Sra. Deputada Estadual Marta Gonçalves, Deputada do Estado do 

Ceará (Palmas.)] Sra. Angela Fajardo, Musicoterapeuta responsável pelo Hospital da Criança de Brasília 

José Alencar. (Palmas.)

Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharmos o Hino Nacional.

(Procede-se à execução do Hino Nacional.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PL Para discursar - Presidente.) -  Registramos a presença, na galeria, dos alunos do curso de Direito da 

Fenord (Fundação Educacional Nordeste Mineiro), campus Teófilo Otoni, Minas Gerais.

Sejam bem-vindos! (Palmas.)

Sras. e Srs. Senadores presentes, prezados telespectadores da TV Senado, estimados musicoterapeutas 

aqui presentes e em todo o país, o Senado Federal se reúne hoje para celebrar uma prática que conecta arte 

e ciência e tem o poder de transformar vidas: a musicoterapia. Reunimo-nos também para comemorar os 

30 anos da União Brasileira das Associações de Musicoterapia (Ubam), entidade que tem sido protagonista 

na consolidação desta profissão em todo o país.

A musicoterapia vai muito além do simples ato de ouvir música; é uma prática clínica planejada e 

aplicada por profissionais formados em cursos superiores reconhecidos pelo Ministério da Educação, com 

duração média de quatro anos.

Na musicoterapia, o paciente participa ativamente cantando, tocando instrumentos, improvisando 

ou interagindo musicalmente, criando uma relação terapêutica que gera benefícios emocionais, cognitivos e 

físicos, e que complementa a medicina tradicional.

O Brasil deu um passo histórico, em 2017, ao incluir a musicoterapia na Política Nacional de 

Práticas Integrativas e Complementares do SUS. Ainda assim, entre a norma abstrata aprovada e a prática 

institucional, há um caminho a percorrer, porque a carreira ainda não está formalmente incluída nas 

carreiras do serviço público. Essa situação precisa ser resolvida. Em países mais desenvolvidos, esses 

profissionais já  estão incorporados plenamente em seus sistemas de saúde.

A eficácia da musicoterapia está respaldada por estudos e por experiências clínicas que demonstram 

cientificamente alguns dos benefícios da prática, tais como: redução de 40% no uso de medicações 

controladas entre pacientes com depressão nos Centros de Atenção Psicossocial do Distrito Federal; alívio
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da dor em pacientes sob cuidados paliativos; redução de até 60% nos níveis de estresse entre profissionais 

de saúde; melhora significativa dos sintomas depressivos, em alguns casos com redução de quase 50% 

da intensidade; preservação de memórias e expressão emocional em pessoas com Alzheimer, com menor 

necessidade de medicamentos; ganhos concretos em ânimo, equilíbrio emocional e disposição para o dia a 

dia, refletindo memória na qualidade de vida.

O Congresso Nacional tem atuado para consolidar a musicoterapia como política pública. No ano 

passado, durante o mês de abrfl, houve a publicação da Lei 14.842, de 2024, que dispõe sobre a atividade 

profissional de musicoterapeuta. E na Câmara dos Deputados está em tramitação o Projeto de Lei 2.763, 

de 2024, que institui diretrizes para o programa de incentivo à utilização da musicoterapia como tratamento 

terapêutico e complementar, e que propõe, entre outras medidas, a implementação da musicoterapia em 

escolas e em hospitais federais.

Quanto ã União Brasileira das Associações de Musicoterapia, que celebra três décadas de operação, 

cumpre destacar seu papel estratégico na valorização da musicoterapia em nosso país. Entre as variadas 

e relevantes funções que a instituição desempenha, podemos destacar: a articulação e a representação 

nacional das associações estaduais; a defesa dos direitos da categoria; o estímulo ã produção científica e ã 

promoção de eventos nacionais, como o Encontro Nacional de Pesquisa em Musicoterapia e o Simpósio 

Brasileiro de Musicoterapia; o incentivo ã regulamentação profissional e ã inclusão do musicoterapeuta na 

Classificação Brasileira de Ocupações; a divulgação da profissão, a orientação relativa às boas práticas, a 

elaboração de documentos, como o Código de Ética, e a articulação de ações junto ao Ministério da Saúde 

e ao Ministério da Educação.

Atualmente, 17 universidades brasileiras oferecem cursos de musicoterapia, formando profissionais 

qualificados para atuar em hospitais, em escolas, em instituições sociais e em outros contextos de cuidado. 

Celebrar o Dia Nacional da Musicoterapia e os 30 Anos da Ubam é também reafirmar nosso compromisso 

com a valorização da profissão, com o fortalecimento de práticas públicas e com a ampliação do acesso da 

população brasileira a esta prática transformadora.

Que esta sessão inspire ações concretas de integração intersetorial no setor público e privado, de 

forma ampliada em todos os níveis educacionais de reconhecimento interinstitucional da musicoterapia 

e, por conseguinte, de maior acesso aos seus benéficos efeitos, consolidando-a como prática essencial ao 

bem-estar coletivo.

Muito obrigada. (Palmas.)

Solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional com depoimentos de pessoas 

atendidas pela musicoterapia no Brasil.

{Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Registramos a presença, na galeria, dos Jovens Aprendizes do Sesc-Senat, unidade Brasflia, Distrito 

Federal.

Sejam bem-vindos! (Palmas.)

Neste momento, concedo a palavra ao Sr. Luiz Belizário, Presidente da União Brasileira das 

Associações de Musicoterapia (Ubam). (Palmas.)

O SR. LUIZ CARLOS BELIZÁRIO FILHO (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

Boa tarde, Sra. Presidente da sessão. Senadora Jussara, senhoras autoridades, Presidente, Senadores e 

Senadoras, colegas musicoterapeutas, estudantes, convidados, e todos os que acompanham esta transmissão 

na TV Senado. E uma honra estar nesse espaço de símbolo da democracia brasileira para celebrarmos o 

Dia do Musicoterapeuta e os 30 anos da história da União Brasileira das Associações de Musicoterapia
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(Ubam).

A musicoterapia no Brasil é uma história de resistência, dedicação e perseverança. Em 1995, 

um grupo pioneiro fundou a Unamb, que posteriormente se transformou na Ubam, com o objetivo de 

unificar associações estaduais, fortalecer a ciência da musicoterapia e conquistar espaço político. Nessas 

três décadas, conquistamos marcos significativos: inserção da profissão na Classificação Brasileira das 

Ocupações; expansão de cursos de graduação, pós-graduação e residências em todo o país; criação da 

Revista Brasileira de Musicoterapia, hoje internacionahzada; fundação da editora da Ubam, organizando e 

publicando materiais científicos e formativos; organização de simpósios e encontro de pesquisa em nível 

nacional; crescente presença nas políticas públicas de saúde, educação e assistência social.

Somos cerca de 11 mil profissionais em todo o território e hoje a Ubam congrega 18 associações 

estaduais, sendo elas Santa Catarina, Ceará -  um abraço forte para os meus conterrâneos que estão 

acompanhando a transmissão - ,  Distrito Federal, Espírito Santo, Paraná, Maranhão, São Paulo, Pará, 

Paraíba, Rio de Janeiro, Rio Grande do Sul, Goiás, Mato Grosso do Sul, Pernambuco, Minas Gerais, 

Piauí, Rio Grande do Norte, Bahia, Sergipe e Mato Grosso. Logo mais teremos mais duas: Amazônia 

e Rondônia. O ápice dessa trajetória foi a Lei 14.842, em 2024, a Lei da Regulamentação Profissional, 

resultado de décadas de mobilização da Ubam, que foi a única entidade nacional reconhecida e habilitada 

a conduzir o processo legislativo, garantindo legitimidade e unidade à classe.

Assumi a Presidência da Ubam com a missão de fortalecer, incluir e expandir a musicoterapia 

brasileira em três eixos estratégicos: fortalecer, que seria consolidar a identidade da Ubam como entidade 

representativa nacional; garantir a aplicação da Lei 14.000 em todos os estados; inserir oficialmente a 

categoria no Conselho Nacional de Saúde; ampliar a presença da Ubam junto às organizações de saúde e 

formação de novos profissionais.

O eixo incluir, que é criar políticas públicas de diversidade étnico-racial, de gênero, sexualidade e 

deficiência; incentivar a participação de novos perfis profissionais; apoiar a criação de novas associações 

regionais, especialmente na Região Norte; e o eixo expandir, que é estabelecer parcerias com universidades 

públicas e privadas; ampliar a produção técnica e científica; realizar cursos, seminários e simpósios; 

consolidar musicoterapia como profissão de saúde estratégica nas políticas públicas. Mantemos também o 

eixo transversal de governança e ética, garantindo gestão participativa e transparente, envolvendo todas as 

associações vinculadas e os diferentes grupos de trabalho.

Aqui mando uma cordial saudação ã nossa diretoria atual, na pessoa dos meus colegas Claudia, 

Ricardo, Gabriela e Edna, e a todos os conselheiros da Ubam. Este ano celebramos marcos históricos.

No dia 15 de setembro, tivemos o Encontro Nacional das Associações de Musicoterapia, em Brasíha, 

na Faculdade Batista. Agradeço aqui nas pessoas do Dr. Carlos e do Esdras Queiroz, que nos possibilitaram 

este momento aqui em Brasília. No dia 15 de setembro, tivemos uma iniciativa importante da Prefeitura 

de São Paulo, em que foi anunciado o Dia da Musicoterapia em todos os relógios eletrônicos espalhados 

pela cidade. Também no dia 15 de setembro, por sohcitação da AMT do Paraná, a Prefeitura de Curitiba 

iluminou a estufa do jardim botânico e a Câmara Municipal com cores da Ubam.

No dia 28 de setembro, tivemos o privilégio de ver o Cristo Redentor, no Rio de Janeiro, iluminando 

as cores da Ubam em homenagem ã musicoterapia brasileira, um gesto de reconhecimento simbólico e 

espiritual. Aqui quero deixar meu agradecimento ao Padre Omar e ao nosso colega Paulo Santi.

E hoje coroamos este ciclo de celebração com esta sessão solene no Senado Federal, fruto do 

requerimento da Senadora Jussara, a quem reverencio com profundo respeito e gratidão por este momento 

histórico.

Além de presidir a Ubam, atuo como musicoterapeuta no centro de reabihtação de Eusébio, pelo 

SUS. Saúdo a todos os meus pacientes, aqui também representados por todos esses queridos que estão
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aqui compondo a nossa platéia e vão logo mais se apresentar com a Angela Fajardo. Saúdo as famílias 

que atendo lá na minha cidade, no Ceará, em Eusébio, e gostaria de enviar uma saudação especial aos 

gestores que acolhem a todos aqui, em especial estes que vou proferir, que são os meus gestores: o Prefeito 

José Arimateia Júnior, o ex-Prefeito Acilon Gonçalves e a Deputada Marta Gonçalves, que idealizaram 

políticas de acesso à musicoterapia, pelo SUS, da população de Eusébio.

Ah eu vejo diariamente que a musicoterapia, quando aphcada com rigor científico como profissão de 

saúde, transforma vidas. Crianças com atraso de desenvolvimento encontram caminhos de comunicação e 

expressão. Adultos em reabilitação neurológica retomam a fala, a memória, com o suporte terapêutico pela 

musicoterapia. Idosos recuperam a autoestima, a alegria e a qualidade de vida por meio de intervenções 

musicoterapêuticas.

Essas experiências mostram que a regulamentação não é apenas uma conquista política, mas um 

direito da população brasileira de ter acesso ã musicoterapia como profissão de saúde. E aqui saúdo todos 

os meus colegas, na pessoa da nossa querida Sony, que está aqui presente, os colegas da Comissão SUS da 

Ubam e todos os musicoterapeutas que atuam no Sistema Único de Saúde.

Os desafios ã frente são grandes: assegurar a implementação plena da Lei 14.842; inserir a categoria 

definitivamente nas instâncias e deliberações do SUS; garantir financiamento para pesquisa e formação 

de qualidade, em especial nas universidades públicas; expandir a presença da musicoterapia nas redes de 

atenção à saúde, à educação e à assistência social, combatendo a precarização do trabalho e defendendo 

práticas baseadas em evidências e centradas na saúde.

Senhoras e senhores, celebrar o Dia do Musicoterapeuta no Senado Federal é mais que uma 

homenagem, é um compromisso com a saúde púbfica.

A Ubam completa 30 anos de conquista histórica, mas nossa luta continua. Precisamos seguir 

fortalecendo, incluindo, expandindo, para que cada cidadão e cidadã deste país possa se beneficiar do 

poder transformador da musicoterapia como profissão de saúde.

Viva a musicoterapia! Viva a Ubam! Viva o SUS!

Muito obrigado. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço a brilhante fala do Dr. Luiz Belizário.

Concedo a palavra á Sra. Luciana Saraiva, Vice-Presidente da Associação de Musicoterapia do 

Estado do Piauí.

Quero registrar aqui, que passou aqui pelas nossas galerias, a presença da comitiva de membros da 

Embaixada do Haiti. (Palmas.)

A  SRA. L U C IA N A  SAR A IV A  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos e a todas.

Cumprimento a Presidente da mesa de honra, a Exma. Sra. Senadora Jussara Lima, conterrânea e 

atuante nas causas em defesa da saúde dos vulneráveis. Cumprimento o Sr. Luiz Belizário, Presidente 

da Ubam. Saúdo a todas as autoridades, representantes da Ubam, amigos musicoterapeutas, pacientes, 

familiares e todos os presentes nesta sessão especial em homenagem ao Dia da Musicoterapia e aos 30 

anos de existência da Ubam, instituição que representa a musicoterapia neste país.

Atuando como professora da Universidade Estadual do Piauí, profissional da saúde pública e 

musicoterapeuta, represento neste ato o Presidente da Associação de Musicoterapia do Piauí, o Sr. Pablo 

Leão, e todos os musicoterapeutas do meu estado.

Estamos vivendo um momento de grande expansão dos serviços de saúde no Piauí, o que traz novas 

oportunidades e desafios para a musicoterapia.

A musicoterapia é uma especialidade terapêutica relativamente nova como especialidade, mas existem 

registros antigos da utilização da música no combate a moléstias em papiros egípcios. A musicoterapia é
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uma prática de saúde que utiliza a música de maneira científica e planejada por profissionais habilitados 

para promover bem-estar físico, mental, emocional, social e cognitivo.

No Piauí, a musicoterapia teve início com a atuação de Nydia do Rego Monteiro, egressa do 

Conservatório Brasileiro de Música, do Rio de Janeiro, alavancando o atendimento público e privado com 

pacientes HIV no Lar da Fraternidade, em meados de 1997; na rede feminina de combate ao câncer, no 

Centro Integrado de Reabilitação (Ceir), em meados já  de 2008; e em clínicas e hospitais particulares.

Nydia foi responsável por desencadear a realização de eventos científicos, o que culminou, em 2006, 

com a primeira turm a de Especialização em Musicoterapia na Universidade Federal do Piauí, ã época o 

único curso ativo nas Regiões Norte-Nordeste do país. Através dos Profs. Odailton Aragão, em memória, 

e João Beckman, que, com apoio de Lia Rejane Barcellos, ícone da musicoterapia, puderam incentivar a 

academia junto à musicoterapia no Estado do Piauí.

Nessa trajetória, em 2008, houve a criação da Associação de Musicoterapia do Piauí, inserida no 

arcabouço de luta pela classe com a União Brasileira das Associações de Musicoterapia (Ubam), entidade 

nacional que articula políticas, forma redes e dialoga com os poderes públicos -  Executivo e Legislativo 

- ,  que culminou com a Lei n° 14.842, sancionada em abril de 2024, que dispõe sobre a atividade do 

profissional de musicoterapia.

Cresce no Piauí a demanda de atendimentos na saúde mental, reabilitação, na atenção básica e em 

hospitais públicos e privados. As políticas públicas de saúde no Piauí agregam centros como o Ceir, o 

Cies na capital, em Teresina, e também no interior, e o mais novo centro de tratam ento do autismo, o 

Cetea, expandindo o acesso da população ao tratam ento com os musicoterapeutas. Porém é premente 

uma representação política que amplie e consolide esse direito nas decisões que desenvolvem as políticas 

púbHcas do SUS, incluindo a musicoterapia como prioridade nas portarias, cargos em concursos públicos, 

editais de financiamento de pesquisa...

{Interrupção do som.)

A SRA. L U C IA N A  SARAIVA -  ... e de serviços que beneficiem a atuação do musicoterapeuta 

{Fora do microfone.) como profissional de saúde e assegurem o curso de graduação em musicoterapia como 

a base para capacitação acadêmica profissional nas instituições de ensino superior ligadas a cursos da área 

da saúde e na regulamentação da profissão.

Nesse esforço conjunto de consolidar a educação de qualidade, destaco a atuação do grupo de trabalho 

do Piauí em sensibilização junto ã Universidade Federal do Piauí e ã Universidade Estadual do Piauí, para 

dar continuidade á formação acadêmica no nosso estado como forte ponto focal de exemplo acadêmico na 

saúde.

Convido a todos os profissionais, gestores, estudantes, pacientes e familiares a se unirem em defesa 

da qualidade acadêmica e da sua regulamentação na consolidação da musicoterapia, abrindo espaços como 

a participação em fóruns, nos conselhos de saúde e eventos científicos e políticos.

Ressalto que a atuação da Ubam, por meio da AMT-PI e de todas as associações deste país, fortalece 

esse projeto, dá respaldo técnico e aproxima musicoterapeutas de gestores, possuindo reflexos direto na 

saúde da comunidade e dos territórios.

Por fim, agradeço todo o empenho e presteza da Senadora Jussara Lima na atenção com a nossa 

causa, a todos os representantes políticos do Estado do Piauí nesta Casa, ao nosso Ministro WeUington 

Dias por levantar a bandeira em defesa da musicoterapia, e parabenizo a Ubam por seus 30 anos de história 

e impacto na qualidade de vida do povo brasileiro.

Eu os convido, gentilmente, a apreciar e cantar junto a música Vida em Harmonia, uma com­

posição colaborativa com todos os musicoterapeutas do Estado do Piauí, capitaneados pela batu ta  do
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musicoterapeuta Alcides Valeriano.

Muito obrigada.

E viva a musicoterapia! (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Concedo a palavra...

Quero agradecer à Sra. Luciana Saraiva, Profa. Luciana Saraiva, piauiense, minha conterrânea, e 

solicito à Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um vídeo institucional produzido por musicoterapeutas 

do meu Estado do Piauí.

E queria só aqui registrar o abraço do Ministro e Senador também Wellington Dias, que foi uma das 

pessoas que mais incentivou para que tudo isso estivesse acontecendo. (Palmas.)

(Procede-se à execução da música Vida em Harmonia.) (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Quero registrar aqui a presença da Chefe da Aspar do Ministério do Desenvolvimento Social, Felícia 

Ibiapina. (Palmas.)

Neste momento, assistiremos à apresentação artística das crianças do Hospital da Criança de Brasília 

José Alencar, conduzida pelas Sras. Angela Fajardo e Janaina Sabino. (Palmas.)

A  SRA. A N G E L A  FA JA R D O  (Para discursar.) -  Gente, boa tarde!

A gente vai antecipar a apresentação. As crianças estão agitadas, e é muito tempo para elas 

esperarem.

Nós vamos fazer um arranjo, um arranjo improvisado, junto com as crianças, de O Trenzinho do 

Caipira, música originalmente composta em 1930 para a Orquestra de Câmara de Villa-Lobos -  depois 

foram feitos arranjos para piano e violoncelo, orquestra sinfônica. Hoje estamos aqui com as crianças do 

HCB, crianças da reabilitação, e vamos apresentar O Trezinho Caipira, uma releitura de O Trenzinho do 

Caipira para vocês.

(Procede-se à apresentação da música O Trenzinho do Caipira.) (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Quero agradecer aqui essa bela apresentação, que nos deixou -  acho que a todos -  emocionados. Foi 

lindo de ver essas crianças e as professoras.

Muito obrigada por este momento tão especial.

Concedo a palavra ã Sra. Beatriz Sahes, Coordenadora do Curso de Musicoterapia da Universidade 

Federal do Rio de Janeiro. (Palmas.)

A  SR A . BE A T R IZ  D E  FR E IT A S SALLES (Para discursar.) -  Boa tarde a todos, todas e

todes.

Primeiramente, eu gostaria de fazer a minha audiodescrição. Eu sou uma mulher branca, de l,70m 

de altura, cabelos vermelhos. Estou de azul, como o azul deste Plenário, como o azul da nossa querida 

bandeira, o azul das águas, o azul da esperança e o azul do esperançar deste dia tão especial para todos 

nós musicoterapeutas e para todos aqueles que, em algum momento em suas vidas, encontraram conforto 

por meio da música. E é em nome dela que aqui estamos.

E eu cumprimento, ao mesmo tempo em que lhe agradeço a oportunidade, a nossa querida Senadora 

por essa iniciativa maravilhosa, a Senadora Jussara Lima, do Piauí. E agradeço também imensamente o 

convite do Presidente da União Brasileira das Associações de Musicoterapia, que na realidade não me 

convidou, me convocou para estar aqui hoje, em função de eu ser a Coordenadora de um curso, um curso 

bastante jovem, curso de graduação em Musicoterapia da UFRJ, que se institui em 2019 e é avaliado em
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2023 pelo MEC com a nota máxima, entendendo aí que ele é um curso que justamente fala disto: fala 

da capacidade de nós compormos, capacidade de tecermos juntos, capacidade de nos reinventarmos e 

ressignificarmos os nossos cotidianos, fazendo daquilo que parecia um desacerto, um desencontro e uma 

vicissitude, uma virtude.

Então é nesse sentido que eu peço licença e peço também que quem está responsável pela técnica 

possa projetar uns eslaides.

A temática, o tema da convocação do nosso querido Dr. Belizário foi justamente para que eu pudesse 

trazer a questão da formação do musicoterapeuta como profissional da saúde, um direito constitucional. E 

entendo que esse convite me foi feito também em função de que o nosso bacharelado é um bacharelado 

em saúde, um bacharelado que se constitui na Universidade Federal do Rio de Janeiro e se inscreve na 

imbricação entre a arte e a ciência, entendendo que ambas, atuando e tecendo juntas, são capazes de 

produzir vida. E é vida, é equilíbrio, é saúde mental o grande desafio do nosso milênio.

Então, para problematizar isso e esse lugar, que lugar é esse? Porque quando a gente fala de 

musicoterapia, a primeira palavra que vem é “músico o quê”? Essa é a primeira coisa quando a gente fala 

sobre isso, para qualificar esse lugar, o lugar do estranhamento, música e terapia. Que música é essa? Qual 

é a formação necessária para que um profissional musicoterapeuta possa atuar? E por que defendemos 

ferrenhamente que somos profissionais da saúde?

E aí eu tomo emprestado um tema que foi uma provocação, uma problematização de 1982, o 

Congresso Internacional de Musicoterapia, que é: o que é único sobre a experiência com a música que a 

torna importante para a terapia? Eu acho que essa é a pergunta que a gente precisa tentar responder 

para entender que lugar é esse desse profissional da saúde, que se utiliza, sim, da música, mas não 

necessariamente só dela, se utiliza de toda e qualquer possibilidade rítmico-sonora, constitutiva ou não 

e organizada ou não, como nós entendemos a música, para viabilizar um processo comunicacional, para 

estabelecer um vínculo capaz onde se inicia um processo terapêutico. Então, o ruído de uma cadeira pode 

ter um emblemático impacto na relação que aquele profissional musicoterapeuta vai estabelecer com aquele 

paciente ou com aquele grupo.

Nesse sentido, eu gostaria de dizer que a pesquisa clínica -  respondendo a essa pergunta e também 

fazendo essa provocação para nós - , a pesquisa clínica atual -  e aí nós vamos falar desse lugar da academia 

-  indica que a música, elementos sonoros, organizados ou não, ritmo, melodia, harmonia e sons, podem 

estimular processos cognitivos, afetivos e sensório-motores complexos no cérebro, processos cujas funções 

podem ser generalizadas e transferidas para fins terapêuticos não musicais. Essa é a academia. Mas agora 

eu peço que cada um de nós que está sentado aqui neste Plenário e nos escuta, que pense o que é de único 

na experiência que cada um de nós constitui com a música, com os sons.

E ela começa no momento em que a vida se instaura. Ela se inicia com o batimento cardíaco. Ela se 

inicia e vai nos acompanhar ao longo de toda uma vida, a partir das experiências possíveis que esse sujeito 

vai ter.

Então, se a gente fechar os olhos, nós veremos que, ao longo da nossa trajetória do nosso ciclo 

de desenvolvimento enquanto seres humanos, as sonoridades nos acompanham. No choro do bebê, na 

fala da mãe, nas trocas, nas experiências importantes, nos eventos traumáticos, nas possibilidades de 

comunicação aonde a palavra não chega, é lá que está essa potência e é sobre ela que a gente quer falar. E 

principalmente sobre como formar um profissional capaz de atuar e enfrentar esses desafios.

E é então que... Eu estou aqui, que falo, e não mudo o eslaide. Só um momento. Não sei se é isso, 

se é ali. Espere aí.

Foi? (Pausa.)

Ah, foi.
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Então a pergunta já está lá, com algumas fotos, né? E aí, eu gostaria... Onde é que está, gente, que 

não passa? Só um momento, não estou conseguindo não. Agora foi.

Para trazer esse lugar, esse lugar que a gente está defendendo, que é essa musicoterapia que une 

processos sonoros, rítmicos e musicais na promoção da saúde... ela é uma profissão da saúde, ela precisa ser. 

E é por isso que a gente lutou para chegar aqui hoje, pensando quais são os marcos legais que justificam 

esse pleito.

Os marcos legais são o fato de nós estarmos inscritos na CBO, com Cnes e Datasus, com Matriz 

Dacum, com procedimentos inscritos nas atenções primária, secundária e terciária no SUS. A U FRJ e 

0 projeto político-pedagógico do nosso curso formam para as políticas públicas de saúde. Além disso, 

estamos inscritos nas práticas integrativas complementares em saúde, cada vez mais convocadas quando a 

gente pensa nos desafios da saúde mental pós-pandemia, entre outros.

Estamos inscritos porque a lei que nos regulamenta diz intervenção terapêutica nos ambientes 

médicos, entre outros. Se é ambiente médico, nós estamos na saúde. Se diz que utiliza intervenções 

musicoterapêuticas para promover saúde, qualidade de vida e desenvolvimento humano, estamos falando 

de saúde. Saúde, porque saúde, no seu espectro integrativo, envolve os determinantes sociais -  envolve, 

sim.

Estamos também nas DCNs encaminhadas ao Ministério da Educação, em 2023, pelo GT das DCNs.

Se eu conseguir passar. Vou passar ali, gente, porque estou que falo e nada, né? Estou lendo e não 

estou passando. Só um momentinho. Isso.

O GT das DCNs encaminhou, e esse GT se constituiu a partir dos cursos de graduação, em 2020, 

coordenados pela Unespar e pela Universidade Federal de Goiás, para pensar que matriz curricular 

precisamos ter para formar esse profissional, entendendo, sim -  entendemos e encaminhamos assim -, que 

será uma graduação e um bacharelado na área da saúde.

Para além disso, também fizemos um movimento para que o Conselho Nacional de Saúde nos 

reconheça, como também fizemos um outro, porque já estivemos ah: Como garantir profissionais formados 

para o SUS, se nós não vamos garantir formação continuada, qualificada para esse trabalhador, se ele não 

puder estar nas residências multiprofissionais? Porque não há clareza -  estamos num limbo institucional: 

somos saúde ou não somos saúde? Se não há, no vernáculo da lei, a expressão profissional de saúde, não 

há possibilidade de se enquadrar dessa forma ou há entendimentos diversos sobre isso. E isso é um dilema, 

isso é algo em que nós precisamos pensar e caminhar.

A nossa motivação por essa luta é entender a potência do que vocês acabaram de observar, é entender 

que temos de contribuir para suprir a carência de profissionais especializados e colaborar na maneira 

eficiente, eficaz e efetiva da implementação das políticas públicas de saúde, SUS; assistência social. Suas; 

educacionais, profissionahzantes e de acessibilidade frente aos desafios contemporâneos. O que seriam 

esses desafios contemporâneos? Um bilhão de pessoas vivem com algum tipo de deficiência hoje. Um 

bilhão de pessoas têm problemas de saúde mental que trazem um impacto de US$f trilhão para o mundo. 

Nós temos um desafio que diz respeito a como viver e promover saúde e produzir vida. As expressões 

artísticas, o corpo, o som e o movimento são fundamentais para que isso possa acontecer, e nós vimos isso 

na pandemia, quando não se podia sair de casa, mas a música nos fez comunicar, porque é o único sentido 

que não fecha: ela não pede licença, ela nos invade. Então, nós precisamos pensar na importância desse 

profissional e na importância dessa formação.

E aí, entrando especificamente no nosso curso, porque eu tenho muito pouco tempo para falar -  eu 

tinha que fazer tudo isso em cinco minutos e sei que já  passei muito deles -, eu trouxe...

Eu quero essa foto, porque imagem é isto, gente: a gente fala e percebe o mundo de maneira ampliada.
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Não é só 0 som, são todas as expressões do meu corpo, é a intensidade da minha fala, é o meu sorriso. 

Essas são as leituras de que o musicoterapeuta se apropria quando ele está pensando em como acolher 

aquele que chegou ali em busca de algum tipo de ajuda.

Alguém me ajude aqui, gente, porque está difícil. Não passa de jeito nenhum. Espera aí... Eu quero 

botar...

Você pode fazer essa gentileza... (Pausa.)

Para onde, para lá? Ah, pode ser. Deixe-me ver... Desculpa, gente.

Pronto, eu vou pedir para passar, tá?

Essa imagem traz algo que hoje é a palavra de ordem da formação para um profissional de saúde. 

Tanto é a palavra de ordem que as DCNs da faculdade de Medicina, dos cursos de Medicina acabam de ser 

aprovadas pensando nisto: trabalhar na interprofissionalidade. O que é trabalhar na interprofissionalidade? 

Aprender a tecer junto. Todas as categorias da saúde construindo juntos esse lugar de poder produzir 

vida, promover, reabilitar, restaurar e colaborar para produzir saúde.

O nosso curso já  nasce nessa imbricação, ele é obrigatoriamente isso porque é um consórcio mul- 

tiunidades, um consórcio formado, primeiro, pelas ciências da saúde com a escola de música, porque, 

quando a gente pensa em música, a gente pensa na formação de habilidades e competências do executar 

um instrumento, mas todos nós somos capazes de tocar um chocalho, de dançar e de cantar, todos nós 

somos seres musicais, todos nós temos uma natureza intrínseca.

Se a musicalidade intrínseca da criança não se desenvolve, se não são viabilizadas experiências efetivas 

com os sons, com as habilidades corpo, som, movimento, de fato, talvez ela não vá ter essa experiência e 

vá achar que não é capaz, mas a musicalidade é inata em cada um de nós. E esses cursos não têm prova de 

habilidade específica, porque a gente entende que isto é uma coisa fundamental: poder entender e professar 

0 que são os conceitos que nos fundamentam e a natureza intrínseca. E a musicalidade inata da criança é 

um deles. Então, os nossos eixos de formação preveem conteúdos essenciais que devem ser relacionados 

com todo 0 processo de saúde e doença do cidadão, da família e da comunidade, integrados ã reahdade 

epidemiológica e profissional, proporcionando a integralidade das ações do cuidar em musicoterapia.

Você pode passar, por gentileza?

Os eixos de formação. Quando a gente pensa nas ciências biológicas e da saúde, temos quatro 

eixos que nos constituem. As ciências biológicas e da saúde vão abranger conteúdos teóricos e práticos 

de bases moleculares, celulares, processos biológicos normais e alterados da estrutura e função dos 

tecidos, órgãos, sistemas e aparelhos, é importante dizer isso, contribuindo com um terço da formação 

da saúde que a gente vai ter. As ciências sociais e humanas abrangem o estudo de seres humanos e suas 

relações sociais, conhecimentos relativos ao processo de saúde e doença nas suas múltiplas determinações, 

contemplando a integração de aspectos biopsicossociais, espirituais, culturais, filosóficos, antropológicos 

e epidemiológicos. Se a gente vai para as ciências da música, abrangem os conteúdos referentes aos 

fundamentos da música, incluindo estudos que particularizam e dão consistência ã experiência musical que 

a gente precisa poder prover enquanto facilitador de um processo comunicacional e para estabelecimento 

de um vínculo terapêutico.

Pode passar, por gentileza.

Quando vocês veem essa matriz -  estão vendo? -  essa é a matriz curricular do curso, ela dá 

uma dimensão do quanto de música..., da forma como cada um de nós entende música, que é tocar um 

instrumento, ser capaz de cantar e compor, só a parte azul que está ali. A parte azul é o que a música 

convoca nessa formação. A parte rosa tem a ver com as especificidades de corpo, som, movimento inseridas 

na cultura brasileira, porque quando a gente fala de determinantes sociais, quando a gente fala de processos 

educacionais inclusivos, que incluam todo e qualquer tipo de população, a gente precisa pensar na cultura
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brasileira e em onde ela está, e nem sempre ela está na universidade e nos cursos de música que são 

ofertados ali. Então, essa competência se dá a partir da formação na dança, com a dança, com a companhia 

folclórica, com experiências significativas inseridas na cultura do nosso país. Ela é fundamental.

Pode passar, por gentileza. Pode passar. A formação... Pode passar também, por favor.

Quando a gente pensa na formação, a gente tem 20% da nossa carga horária para os estágios 

supervisionados, que se dão em cinco áreas específicas e integradas -  pode passar -  nos hospitais da UFRJ. 

Nós temos nove hospitais hoje, por isso é fundamental que a gente possa... Porque a musicoterapia atua 

na atenção primária, secundária e terciária. Se a gente não tiver essa experiência, formar dentro do SUS, 

tendo 0 SUS como uma escola... Escutei essas palavras do Dr. Fabiano, que está nessa secretaria que a 

gente quer tanto que nos compreenda e nos dê uma oportunidade.

Pode passar.

A formação no território, se articular em rede com os diferentes territórios: isso também faz parte 

do curso, e é fundamental que se constitua assim.

Siga, por favor. Obrigada.

A gente pensa no perfil desse egresso e aí, rapidamente, a gente vai dizer que esse egresso precisa 

dominar os fundamentos metodológicos da musicoterapia, seus diferentes modelos de intervenção e atuação, 

capazes de oferecer, no campo clínico-terapêutico e preventivo das práticas da musicoterapia, atenção 

integral, integrada e contínua aos problemas de saúde da população, em interação com os serviços de 

saúde, com a comunidade e com o meio ambiente.

Pode seguir.

O campo de atuação. Também é importante saber onde podemos trabalhar, principalmente nas 

equipes de saúde púbhca do Sistema Único de Saúde -  por isso, queremos, sim, que a secretaria, a SGTES, 

se comprometa e nos coloque ah como profissionais da saúde, porque eles ajudam, junto com o Ministério 

da Educação, na regulação do campo de trabalho desse profissional nas equipes do Sistema Único 

de Assistência Social, em especial nas casas de acolhimento e abrigos; na área de educação, em escolas 

inclusivas e especiais; e na área da cultura, em projetos de acessibilidade socioculturais.

O papel social, político e ético do curso: contribuir com as diversas demandas da saúde do SUS e da 

assistência social no Brasil, da educação, nas escolas inclusivas e especiais, dos processos de acessibilidade 

cultural, fortalecendo a interprofissionalidade, a interdisciplinaridade e a interculturalidade.

Para quase encerrar, eu gostaria de trazer o que é que a gente pensa com relação ã interprofissionali- 

dade e interdisciplinaridade na integração teórico-prática com as ciências -  essas ciências imbricadas -  

que vão formar esse profissional. Por que eu estou trazendo isso tão detalhado? Porque eu penso que nós 

temos um desafio, e o desafio hoje é: a partir de abril, seremos só oito cursos de graduação para dar conta. 

Ao longo de todo esse processo e graças ao esforço de vários profissionais musicoterapeutas que conduziram 

especializações excepcionais neste Brasil varonil, temos, de diferença do último censo de musicoterapeutas 

para agora, o salto quântico de 3 mil para 11 mil profissionais. Isso não é pouca coisa. Como dar conta 

desse desafio se não tivermos mais graduações? Como se reinventar com pouco? Ser criativo? Tecendo 

junto, criando cursos que sejam consórcios. Por quê? Porque os professores das outras áreas é que darão 

aula para nós, os musicoterapeutas vão cuidar da parte das especificidades da musicoterapia que compõem 

1.115 das 3.200 horas do nosso curso. Então, é muito importante a gente poder pensar nesse raciocínio 

quando a gente vai pensar em estratégias para o amanhã, os desafios da pós-regulamentação.

Para finalizar, quando a gente pensa nessa questão, a gente tem que entender que as políticas de 

formação em saúde adotadas pelos Ministérios da Educação e da Saúde consideram que a formação dos 

profissionais de saúde deve possibilitar que o musicoterapeuta -  isto sou eu que estou afirmando -  se 

torne um profissional que não traga em sua formação conceitos e práticas fechados de terapia e de música.
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mas, sim, que aprenda interagindo, muitas vezes em tempo real, com a comunidade local, como ele deve 

constituir o seu fazer terapêutico, qual universo sonoro-musical deve empregar e como integrá-lo a partir 

da realidade sonora-musical de cada comunidade. Desse modo, muito mais do que trazer o seu universo e 

modos de produção musical, o musicoterapeuta deve ter uma escuta clínica ampliada, capaz de aprender 

com os atores reais de seu cotidiano de atuação, acolhendo toda e qualquer produção sonoro-musical, 

desprendido de seus valores constitutivos e judicativos. Ele deve e tem que vincular suas práticas em rede, 

permitindo-se a múltiplas e conjuntas ações que extrapolem o seu campo de formação e saberes.

Por favor, pode passar.

E aí, esperando poder responder o desafio -  mais uma -  que o Belizãrio... Ah, está faltando um 

eslaide. Que pena. Está faltando um.

Tem uma imagem -  eu vou descrever, né? -  que faz uma analogia com equidade e igualdade. Vocês 

devem conhecer isso. Três pessoas em cima de caixas da mesma altura não alcançam a maçã em cima 

da árvore, mas três pessoas com alturas diferentes de caixas alcançam essa árvore. E aí eu trago essa 

provocação, que é a equidade como um direito, a equidade como um princípio constitucional que olha o 

singular e diz que ele também tem direito de ali estar. Então, se somos profissionais da saúde com as nossas 

singularidades e segundo a Coordenação de Democratização do Trabalho, em nota técnica recentemente 

encaminhada ã Ubam, ela diz que reconhece e valoriza a profissão do musicoterapeuta, mas ela entende 

que regular ou dizer que ele é ou não profissional da saúde compete neste momento ao Conselho Nacional 

de Saúde, uma vez que aquela portaria é a que ainda regula os nossos entendimentos sobre o que é esse 

profissional, mesmo com outros profissionais não estando ali. Aí eu falo sobre a equidade. Nós temos 

profissionais hoje que não estão entre esses 13 e são considerados profissionais da saúde. Então, a gente 

também pleiteia esse mesmo direito da isonomia e da equidade.

E, para encerrar, ele também diz que comunga do entendimento de nossa categoria de que a Lei 

14.842, de 2024, é suficiente para a regulamentação da profissão do musicoterapeuta. Ótimo! Se ela 

é suficiente, se não há nenhum limbo constitucional, a gente vai fazer aqui um apelo, invocando esse 

princípio da equidade, para que o Ministério da Saúde, o Ministério da Educação e o Conselho Nacional 

de Saúde, porque eles têm assento em um lugar -  eles sentam todos juntos para conversar, e a gente sabe 

disso, é 0 Conselho Nacional de Residência Multiprofissional, só para citar um deles -, com o apoio desta 

Casa, possam encontrar um caminho para que a gente possa sair desse limbo, a fim de garantir processos 

formativos de qualidade para o nosso profissional, a fim de garantir que depois da graduação ele possa estar 

numa residência multiprofissional de saúde, cumprindo o papel nos hospitais do SUS, o que é fundamental, 

garantindo um equilíbrio entre a proteção de saúde pública e a promoção do desenvolvimento profissional, 

respeitando as singularidades constitutivas da musicoterapia enquanto campo de atuação profissional.

Muito obrigada. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Quero agradecer a brilhante fala da Profa. Beatriz Salles, Coordenadora do curso de Musicoterapia 

da Universidade Federal do Rio de Janeiro. Foi realmente uma aula sobre musicoterapia.

Concedo a palavra ã Sra. Maria Clotilde, Professora Colaboradora da Faculdade de Música da 

Universidade Estadual de Goiás. (Palmas.)

A SRA. M A R IA  CLOTILDE (Para discursar.) -  Exma. Presidente da Mesa, Senadora Jussara 

Lima, colegas, demais Senadores e Senadoras, colegas profissionais de saúde, representantes da União 

Brasileira das Associações de Musicoterapia, familiares, demais presentes, é uma honra estar aqui, hoje, 

para celebrar o Dia do Musicoterapeuta e os 30 anos de nossa Ubam.

Muito obrigada por reconhecerem o papel da música para além da arte, como uma ferramenta 

importante de cuidado para a saúde do nosso corpo, do nosso cérebro, do nosso espírito, e um elemento
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transformador de vidas cientificamente comprovado pela ciência.

Muito obrigada à Senadora Jussara, por atuar em prol da musicoterapia. A sua luta representa 

todos nós.

A música é uma linguagem universal, por meio da qual todas as sociedades humanas conhecidas se 

expressam. Ela possui uma força única. Ela ativa, no nosso cérebro, uma multitude de áreas responsáveis 

pelos nossos centros motores, sensoriais e gera emoções e sensações de bem-estar e prazer, permitindo 

com que comuniquemos as nossas necessidades e emoções, quando, muitas vezes, não temos condições de 

fazê-lo por meio das palavras.

Diversos estudos na neurociência apontam que a música promove saúde, bem-estar e qualidade 

de vida -  como os que me precederam já  falaram melhoria da autoestima; melhoria de imunidade, 

mensurada por níveis de imunoglobulina; e atenua a nossa ansiedade, reduzindo os níveis de cortisol, que é 

um dos principais marcadores do estresse.

A música tem um importante papel: ela promove, na infância, o desenvolvimento cerebral; ao longo 

da vida, ela promove alterações importantes do funcionamento do nosso cérebro e modifica, até mesmo, a 

sua estrutura; e, no envelhecimento, ela age contra os efeitos deletérios, como reserva cognitiva e como 

fator de proteção.

Mas a música pode fazer muito mais do que isso em condições neurológicas, em quadros de doenças 

neurodegenerativas; ela ajuda a criar conexões cerebrais. Ela regula as emoções, ela alivia dores, ela atua 

como importante alavanca, para trazer funcionalidade, esperança e conferir sentido à vida.

Permitam-me mencionar um pequeno relato de experiência.

Há três semanas, eu tive a oportunidade de acompanhar uma senhora, uma paciente de musicoterapia, 

de 94 anos, em estado avançado de demência, cuja linguagem já  praticamente não existe, mas que, apesar 

disso, conseguiu cantar, de memória e sem o apoio da letra, melodias da sua infância e da sua juventude. 

Em sua voz frágil, havia uma ponte potente: a música.

Sua filha me enviou, ao final do dia, uma mensagem, que dizia o seguinte: “Muito obrigada. Mamãe 

está dormindo agora e serena. Dormiu com os chocalhos na mão. Não queria devolver, mas, com muita 

conversa, me entregou. Terça-feira eu devolvo. Muito obrigada pelo seu cuidado”.

Durante essa sessão, a família observou várias ocasiões em que ela sorriu de forma genuína, além de 

cantar, quando já  nem mais apresenta a linguagem estruturada.

Essas respostas não são apenas imagens anedóticas; elas são evidências clínicas da preservação, da 

presença, de participação e de possibilidade de comunicação na demência avançada, o que é atestado pela 

prática clínica por diversos colegas musicoterapeutas.

Hoje, a neurociência confirma o que a prática clínica vem há muito demonstrando: intervenções 

musicais estruturadas, desenvolvidas por musicoterapeutas quahficados, promovem ganhos funcionais, 

motores, de cognição e emocionais para pacientes que apresentam uma diversidade de quadros neurológicos.

A MT, na reabilitação -  a musicoterapia - , é uma ponte que constrói. Permitam-me, então, destacar 

três domínios em que os dados da literatura são consistentes e em que os benefícios da musicoterapia são 

fartamente documentados: na fala, motricidade e marcha na doença de Parkinson, por meio de intervenções 

rítmicas sistemáticas; na linguagem e afasia para pacientes que sofrem de seqüelas de acidentes vasculares 

cerebrais e outros distúrbios de fala e linguagem, protocolos de terapia de entonação melódica produzem 

melhoria na produção e articulação da fala; e na demência, em quadros demenciais, como aqui eu já relatei, 

a musicoterapia reduz sinais de agitação, promove a melhoria do humor, ajuda a manter aspectos da 

memória preservados, melhoram a participação social e reduzem drasticamente a quantidade de utilização 

de medicamentos antipsicóticos.
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Mas por que isso tudo ocorre? Como isso funciona? A razão é que a música ativa redes cerebrais 

multimodais: o ritmo e o movimento se ligam a circuitos neurais motores, a melodia e a prosódia acessam 

vias neurais da linguagem, músicas familiares recrutam memórias emocionais preservadas, e tudo isso cria 

neuroplasticidade e aprendizagem funcional. Colocando isso em termos práticos, podemos dizer que a 

música organiza o tempo e o ritmo internos, facilita a sincronização, fortalece os mecanismos atencionais, 

promovendo o incremento cognitivo e a motivação e a participação repetida. Todos esses elementos são 

ingredientes essenciais para a neurorreabilitação.

Então, de mãos dadas com outras áreas da saúde, de adoecimento físico e mental, tive a oportunidade 

de testemunhar isso em uma residência geriátrica, recentemente, nos Estados Unidos, para mais de 500 

idosos abrigados, em que a música e a musicoterapia são partes essenciais e diariamente fornecidas para 

pacientes geriátricos em estado de demência.

Juntamente com meus colegas, nós musicoterapeutas temos como objetivo principal criar mudanças 

neurais que resultem em resultados funcionais para as pessoas que atendemos. E, para isso, usamos a 

música como ferramenta para mediar o estresse, aliviar a dor, reduzir o medo, para promover a fala, 

a linguagem, a cognição e restaurar movimentos; buscamos criar diferenças reais e duradouras. Então, 

quando vocês da platéia virem um musicoterapeuta entrando em uma instituição com seu instrumento 

musical de trabalho, não presumam que ele está lá apenas para entreter; o seu papel, o nosso papel, vai 

para muito além disso.

A musicoterapia não substitui outras terapias da área da saúde, mas ela é capaz de potencializar os 

seus efeitos, sendo, portanto, uma aliada do cuidado inter e transdisciplinar da saúde.

Assim, senhoras e senhores, com base no que hoje a neurociência atesta em termos dos múltiplos 

benefícios da musicoterapia, peço que considerem medidas práticas em termos do incentivo a programas de 

reabilitação inclusivos com musicoterapia em hospitais públicos e em centros de reabilitação, o incentivo á 

formação e ã certificação continuada para musicoterapeutas que atuam inclusive nos contextos neurológicos, 

a criação de Unhas de financiamento para pesquisas sistemáticas e implementação de programas de 

pós-graduação, o incentivo à integração de tecnologias musicais acessíveis em programas comunitários de 

saúde. Essas ações podem assegurar que a musicoterapia, embasada no conhecimento científico, chegue 

aos pacientes do SUS e às redes de cuidado, e todos os brasileiros merecem esse cuidado integral.

Parabéns ã União Brasileira de Musicoterapia pelos 30 anos de construção de saberes, formação e 

luta pelo reconhecimento profissional. Essa trajetória é parte da razão pela qual podemos hoje falar em 

ciência, prática e impacto social.

Encerrando, a musicoterapia nos relembra que a recuperação não é apenas a soma de funções, mas 

retorno da dignidade, onde cada sessão musicoterapêutica realizada é uma aposta na plasticidade cerebral 

e no afeto que nos conecta.

Investir em musicoterapia é investir no cuidado integral, em cadeias de cuidado mais humanas, 

eficientes e efetivas. E como musicoterapeuta que sou, digo que o mais gratificante na musicoterapia é 

trabalharmos com o poder da música aliado ã informação da ciência, envoltos em uma relação clínica 

construída com afetividade, empatia e serviço. E uma maneira maravilhosa de se trabalhar.

Assim, eu gostaria de fazer um convite final a vocês. Permitam que a música e a musicoterapia 

entrem e façam parte das suas vidas, especialmente durante momentos de incapacidades, sofrimentos, 

condições neurológicas, dores e grandes desafios.

Encerro a minha fala convidando este Plenário a apoiar políticas que tragam a musicoterapia, 

baseada em evidência, para o coração da reabilitação no Brasil.

Muito obrigada pela sua atenção. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD -
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PI) -  Quero agradecer à Professora, Colaboradora da Faculdade de Música da Universidade Estadual de 

Goiás, Sra. Profa. Maria Clotilde.

Concedo a palavra à Sra. Rafaela de Lima Zerbini, Presidente da Associação de Musicoterapia do 

Estado do Paraná. (Palmas.)

A  SR A . R A F A E L A  D E  LIM A  Z E R B IN I (Para discursar.) -  Boa tarde a todos e todas. 

Cumprimento a Mesa, composta pelos presidentes das entidades de musicoterapia. Cumprimento a 

Senadora, as demais autoridades aqui e colegas.

Eu compartilhei um vídeo, eu gostaria que ele fosse iniciado, e eu faço uma fala bem curtinlia na 

seqüência. (Pausa.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Teve um probleminha técnico.

(Procede-se à exibição de vídeo.)

A  SRA. R AFAELA  D E LIM A ZER BINI Não é esse. (Pausa.)

(Procede-se à exibição de vídeo.)

A  SRA. RAFAELA DE LIMA ZERBINI -  Bom, a minha escolha para dividir a minha fala com 

usuários do Serviço de Saúde Mental e colegas da área se deu porque é necessário que a gente compreenda 

a dimensão da musicoterapia dentro da saúde mental. Ela tem uma dimensão histórica, ela tem uma 

dimensão política e social. Hoje, nós temos musicoterapia dentro de diferentes serviços de saúde pública e 

privada, cito aqui os Estados do Paraná, Rio Grande do Sul, São Paulo, Rio de Janeiro, Goiânia e tantos 

outros. E a gente precisa ouvir hteralmente as pessoas que estão envolvidas nessa complexa teia que a 

musicoterapia consolidou.

“E preciso estar atento e forte”, não é o que diz a música? Então, sigamos no caminho para que a 

gente possa incluir mais musicoterapia no serviço de saúde pública e nos demais níveis de atenção.

Obrigada. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço a palavra da Sra. Rafaela de Lima Zerbini. (Pausa.)

Registramos a presença, nas galerias, dos alunos do curso de Direito da Faculdade Anhanguera de 

Brasíha. (Palmas.)

Registramos as presenças da Sra. Coordenadora da Comissão Suas, da Ubam, a musicoterapeuta 

Fabrícia Santana... (Palmas.) ... do Sr. Presidente da Associação Goiana de Musicoterapia, Jefferson 

Linhares... (Palmas.) ... e da Sra. Presidente da Associação Brasileira de Síndrome de Rett, Denise 

Marinho. (Palmas.)

Concedo a palavra ã Sra. Sarah Cristina Costa, musicoterapeuta responsável pelo Centro de 

Referência em Pesquisa e Extensão em Musicoterapia do Distrito Federal. (Palmas.)

A  SRA. S A R A H  C R IST IN A  COSTA P E R E IR A  (Para discursar.) -  Exma. Sra. Senadora 

Jussara Lima, que preside esta sessão, Sras. e Srs. Senadores, autoridades, senhoras e senhores.

Saúdo de forma especial a Mesa desta solenidade, que conta com a presença do Presidente da União 

Brasileira das Associações de Musicoterapia (Ubam) e da Vice-Presidente da Associação de Musicoterapia 

do Piauí, cujas trajetórias são expressão viva da força e da diversidade da nossa profissão.

É com reverência e profunda gratidão que me dirijo a esta Casa Legislativa para refletir sobre a 

musicoterapia em comunidade e apresentar a experiência singular do Centro de Referência, Pesquisa 

e Extensão em Musicoterapia do Distrito Federal (Crepem). Compareço igualmente com a honra de 

representar a Associação de Musicoterapia do Distrito Federal, entidade que congrega profissionais e
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fortalece a prática da musicoterapia em nossa região, e também a Comissão de formação da Ubam. 

Aproveito a oportunidade para saudar toda a Comissão.

A música, quando acolhida no espaço terapêutico, não se restringe ao prazer estético, ela se revela 

como força capaz de instaurar encontros, criar vínculos e abrir novos modos de existência.

Os afetos que a música mobiliza não são meros sentimentos passageiros, são movimentos vitais que 

nos colocam em relação, que nos transformam e nos permitem reconfigurar nossas formas de estar no 

mundo.

O Crepem se consolida como experiência pioneira no DF, inspirado nos princípios do Sistema Único 

de Saúde e do Sistema Único de Assistência Social (Suas). O centro conjuga atendimento clínico acessível, 

extensão comunitária e produção científica.

Em 2024, foram realizados mais de 6,5 mil atendimentos, envolvendo 295 usuários e beneficiando 

Í49 famílias, das quais Í29 do Distrito Federal e 20 de Goiás. A maioria dos atendidos são crianças entre 

dois e f f  anos, muitas com diagnóstico de transtorno do espectro autista, mas também casos de síndromes 

raras, paralisia cerebral, TDAH e depressão.

Esses números, no entanto, não são frias estatísticas, são histórias de afeto, de superação e de inclusão. 

São crianças que encontram na música uma possibilidade de expressão, mães e pais que descobrem novos 

vínculos em grupos de apoio, famílias que, no Crepem, reencontram esperança e pertencimento.

O Crepem também é um espaço de formação e pesquisa. Ali, os egressos da Pós-Graduação em 

Musicoterapia da Faculdade Batista de Brasília encontram campo fértil para a prática clínica supervisionada, 

estágios e produção acadêmica. Esse vínculo orgânico entre ensino superior, pesquisa e comunidade faz do 

Crepem não apenas uma clínica, mas um verdadeiro laboratório de cidadania e formação integral.

A trajetória da musicoterapia brasileira é marcada por nomes de referência como Lia Rejane Barcellos, 

que nos lembra que a essência da prática está na escuta musical qualificada, capaz de instaurar processos 

de simbolização e transformação subjetiva.

O Crepem se inscreve nesta tradição -  rigor técnico aliado á sensibilidade, ciência em diálogo com a 

comunidade, pesquisa -  que se traduz em cuidado.

Nesse cenário, merece também destaque o trabalho da Comissão de Formação da União Brasileira das 

Associações de Musicoterapia, que vem fortalecendo a integração entre programas de ensino, associações 

regionais e profissionais em todo o país. Trata-se de uma instância estratégica voltada a provocar reflexão 

permanente sobre os caminhos da formação, estimular o diálogo entre diferentes experiências e garantir 

que a musicoterapia brasileira avance com qualidade acadêmica, responsabilidade ética e compromisso 

social.

A profissão de musicoterapeuta foi reconhecida pela Lei n° Í4.842, de 2024, que representa um marco 

histórico para todos nós. Pela primeira vez, a musicoterapia foi inscrita no ordenamento jurídico brasileiro 

como ciência e prática profissional, garantindo identidade, dignidade e direito aos musicoterapeutas em 

todo 0 país.

E verdade, contudo, que a lei ainda aguarda regulamentação plena, necessária para que seus efeitos 

se tornem realidade em todas as esferas, na saúde, na educação e na assistência social. Esse processo 

é essencial para assegurar condições de trabalho, reconhecimento nos serviços públicos e privados e, 

sobretudo, seguranças às famíhas e comunidades que buscam na musicoterapia um espaço de cuidado e 

inclusão.

A grandeza da musicoterapia não se encontra apenas no tratamento ou na técnica, mas no encontro 

que faz emergir novas formas de vida. Cada improviso, cada silêncio, cada gesto abre passagens inesperadas, 

produz territórios de afeto onde antes havia isolamento.

É nesse espaço de invenção contínua, em que a vida se reinventa, que a musicoterapia mostra
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sua potência, não de curar, mas de criar possibilidades, de instaurar movimento, de gerar vida em sua 

pluralidade.

Excelências, é justo registrar nesta tribuna a gratidão aos que tornam esse projeto possível: à Soceb, 

mantenedora do Crepem; ao Colégio Batista de Brasília, parceiro que oferece espaço e apoio; e à Faculdade 

Batista de Brasília, que articula ensino, pesquisa e prática, formando profissionais comprometidos com 

excelência e dignidade dentro do Distrito Federal. Minha gratidão se estende de forma muito especial 

aos musicoterapeutas que conduzem com sensibilidade e rigor cada atendimento e à dedicada equipe 

administrativa do Crepem, cuja atuação silenciosa e eficiente garante a continuidade e a solidez desta obra.

Permitam-me ainda um agradecimento íntimo ã minha família, fonte permanente de apoio e afeto; e 

ao território ao qual pertenço, que me nutre com suas histórias, suas lutas e suas esperanças. Sem essas 

raízes, não haveria possibilidade de falar aqui em nome do cuidado e da vida compartilhada.

E, ao trazer também a voz da Associação de Musicoterapia do Distrito Federal, reafirmo que a 

musicoterapia é fruto de um compromisso coletivo, sustentado por profissionais que unem ética, ciência e 

sensibilidade para transformar a realidade de nossas comunidades.

Senhoras e senhores, a experiência do Crepem, a força da AMT-DF, a sohdez e seriedade da Comissão 

de Formação da Ubam e os 30 anos da Ubam nos ensinam que a vida é como uma composição: feita de 

ritmos, pausas, silêncios e harmonias. Cuidar do humano é também compor com ele novas possibilidades 

de existir.

Muito obrigada. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço à Sra. Sarah Cristina Costa.

Concedo a palavra à Sra. Tahane, mãe do paciente ícaro. (Palmas.)

A  SRA. TA LIA N E BA TISTA (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

A musicoterapia é a arte que se transforma em reabilitação e cura. Não uma cura compreensível a 

todos os olhos, mas uma forma de curar o espírito. As almas se fundem em uma harmonia, som e melodia. 

E eu falo de pacientes, famílias e profissionais da área. Ela vem fortalecendo laços fraternos e aguçando o 

cognitivo, estabelece novas funções cerebrais. Ela é qualidade de vida e acolhimento. Cada sessão é única 

e faz das nossas vidas algo mais leve. Traz arte e cultura, conhecimento. Desperta o mais importante que 

todas as crianças, jovens e adultos, típicos e não típicos, possuem: a emoção.

Eu sou Taliane Batista, mãe do ícaro Batista. Ele é uma pessoa com deficiência e faz reabilitação 

no Hospital da Criança de Brasíha, através do SUS, com a nossa musicoterapeuta Angela. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço a palavra da Sra. Taliane.

Concedo a palavra à Senhora Sony Regina Petris, membro da Comissão SUS da Ubam. (Palmas.)

A  SRA. SO N Y  R E G IN A  PE T R IS (Para discursar.) -  Boa tarde.

Agradeço muito, neste momento, à Sra. Senadora por esse espaço para a gente poder estar aqui 

ocupando e falando em nome...

E com grande satisfação que estou aqui representando todos os musicoterapeutas que atuam no SUS 

(Sistema Único de Saúde). E trago também a voz dos meus colegas que coordenaram a Comissão SUS da 

União Brasileira das Associações de Musicoterapia e de tantos outros que, de forma incansável, contribuem 

para a expansão da musicoterapia no sistema público e para o fortalecimento da nossa comissão e da nossa 

profissão.

O nosso compromisso é consohdar e amphar a inserção da musicoterapia no SUS, criando espaços 

coletivos de militância, troca e aprendizagem entre profissionais e estudantes, sempre alinhados às
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necessidades da população.

Conforme já  foi apresentado aqui pelos colegas, a musicoterapia apresenta resultados positivos nas 

diversas áreas da saúde. A inclusão da musicoterapia no Sistema Único de Saúde representa um avanço 

fundamental na promoção do cuidado integral à saúde, alinhado aos princípios da humanização e da 

integralidade. Como prática clínica baseada em evidências, a musicoterapia utiliza recursos musicais para 

estimular, reabilitar e promover a saúde física, emocional e social, atendendo diferentes públicos.

A prática da musicoterapia favorece o aumento das possibilidades de existir e agir, seja no atendimento 

individual ou em grupo, no âmbito da promoção, prevenção, reabilitação da saúde, evitando ou diminuindo 

os danos.

A trajetória da musicoterapia no Brasil evidencia sua consolidação como prática de saúde de base 

científica. Integrada aos serviços públicos, mesmo antes da criação do SUS, sua presença foi se ampliando 

em diferentes estados: no Paraná e no Rio de Janeiro, ainda nos anos 80; em Pernambuco, nos anos 90; e, 

a partir dos anos 2000, em Minas Gerais, Bahia, Goiás, Brasília, Tocantins, Piauí, Ceará, entre outros. 

Esse processo de expansão garantiu a presença da musicoterapia em todas as regiões do país e possibilitou 

a realização de concursos públicos específicos para musicoterapeutas, fortalecendo seu reconhecimento e 

inserção no sistema de saúde.

Apesar desses avanços, o reconhecimento oficial da nossa profissão ainda é uma lacuna.

Na saúde mental, o percurso ganhou força com a Portaria SNAS/MS n° 224, de 1992, que regula­

mentou os Caps e permitiu a inclusão de diferentes profissionais de acordo com os projetos terapêuticos 

institucionais. Essa estratégia abriu caminho para a inserção da musicoterapia.

Na Rede de Cuidados á Pessoa com Deficiência, a musicoterapia está prevista nos instrutivos de 

reabilitação auditiva, física, intelectual e visual como especialidade opcional na composição das equipes 

mínimas dos centros de reabilitação. Essa orientação foi recentemente reforçada na nota técnica da área 

da pessoa com deficiência do Ministério da Saúde como uma categoria eletiva para esses serviços.

Outro marco importante ocorreu com a publicação da Portaria n° 849, de 2017, que ampliou a Política 

Nacional de Práticas Integrativas e Complementares, as Pies, e oficializou a inclusão da musicoterapia no 

conjunto das práticas reconhecidas, ressaltando sua relevância na prevenção de agravos, assim como na 

promoção, manutenção e recuperação da saúde.

Um marco decisivo ocorreu em 2009, com a inclusão da musicoterapia na Classificação Brasileira 

de Ocupações. Em 2013, o documento passou por uma atualização, e o musicoterapeuta passou a 

ser considerado como profissional das Ciências Biológicas, da Saúde e Afins. A partir dessa inserção, 

conquistamos também o registro no Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde, o que consolidou nossa 

identidade profissional no SUS. Cada avanço representou a abertura de novos caminhos e o fortalecimento 

da nossa atuação.

Em agosto de 2025, identificamos 500 musicoterapeutas atuando na Rede de Atenção á Saúde, 

do SUS, e estamos presentes em todas as regiões do país, com maior concentração nas atividades nos 

centros de atenção psicossocial, seguidos pelos atendimentos em ambulatórios de especialidades, nos centros 

especializados em reabilitação, em hospitais gerais e especiaUzados, no polo da academia da saúde, nas 

unidades básicas e nos serviços de atenção á saúde do trabalhador.

De acordo com informações do Sistema de Gerenciamento da Tabela de Procedimentos, Medicamentos 

e OPM do SUS (Sigtap), a musicoterapia está autorizada a realizar 40 procedimentos, impactando 

diretamente a vida da população. Reconhecemos, contudo, que podemos fazer ainda mais e, por isso, 

estamos em diálogo com o Ministério da Saúde, em suas diferentes áreas técnicas, para ampliar a oferta de 

procedimentos e fortalecer nossa atuação no SUS.

Seguimos firmes na busca do reconhecimento da musicoterapia como profissão da saúde.
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No Último ano, avançamos com uma nova iniciativa, marcada pela aproximação dos musicoterapeutas 

ao Conselho Nacional de Saúde. Esse movimento se fortaleceu com a eleição de musicoterapeutas como 

delegados-usuários da 5  ̂ Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. Durante o 

evento, trabalhadores, usuários, gestores e prestadores ali presentes aprovaram uma moção de apelo pelo 

reconhecimento da musicoterapia como uma profissão da saúde, destacando-a como estratégia relevante 

para a promoção da saúde do trabalhador. Essa moção recebeu o maior número de assinaturas na 

conferência.

Esse resultado evidencia o compromisso coletivo com a qualificação do cuidado em saúde, especial­

mente considerando que 76% da população brasileira são dependentes exclusivamente do SUS.

A musicoterapia é uma tecnologia de cuidado acessível, de baixo custo e com eficácia comprovada 

em pesquisas científicas. Sua presença nos serviços de saúde fortalece as ações interdisciplinares e amplia 

as possibilidades de tratamento e abordagens não invasivas, que contribuem para a qualidade de vida dos 

usuários. Sua implementação em hospitais, Caps, CER e outras unidades de atenção básica e especializada 

pode reduzir custos com medicações e internações, ao mesmo tempo em que aumenta a adesão aos 

tratamentos e a satisfação dos usuários e familiares.

Dessa forma, incorporar a musicoterapia ao rol de procedimentos do SUS é investir em uma saúde 

pública mais inclusiva, efetiva e humanizada, capaz de responder às demandas complexas da população 

brasileira.

O nosso compromisso é seguir ampliando esse caminho, garantindo que a música continue trans­

formando vidas, fortalecendo o SUS e contribuindo para uma saúde pública cada vez mais integral e 

humanizada.

Por isso, a gente aproveita a oportunidade para pedir apoio aos Senadores, a todas as pessoas, à 

população, aos usuários, para que nos ajudem nesta batalha de conseguir avançar e trazer a musicoterapia 

ao lugar que ela merece.

Muito obrigada. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço as palavras da Sra. Sony Regina Petris.

Concedo a palavra a Sra. Angela Farjado, Musicoterapeuta responsável pelo Hospital da Criança de 

Brasífia José Alencar. (Palmas.)

A  SRA. A N G E L A  FA JA R D O  (Para discursar.) -  Boa tarde.

Sra. Jussara Lima, cumprimento a mesa; o Luiz Belizário, Presidente da Ubam; todos os meus 

colegas musicoterapeutas; os profissionais da saúde; os pacientes do HCB que estiveram aqui.

Eu acho que muito já  foi dito, e eu vou dar como exemplo, então, o trabalho feito no Hospital da 

Criança, que é um hospital com atendimentos pelo SUS, o único do Distrito Federal de atenção terciária ã 

saúde, e dar o exemplo de como funciona o serviço da musicoterapia no Hospital da Criança de Brasífia 

José Alencar.

A musicoterapia faz parte da reabüitação, então ela atua juntamente com a fonoaudiologia, a terapia 

ocupacional e a fisioterapia. Juntos somos uma equipe da assistência no Hospital da Criança.

Atendemos a três linhas de cuidado. A linha onco-hematológica: crianças com finfomas, leucemias 

finfoblásticas agudas, tumores de diversos tipos. Também crianças da linha de cuidado clínica, que são 

crianças da neuromuscular em especial, que são as crianças da reabilitação -  muitas das que estiveram 

aqui hoje são crianças da neuromuscular -, então crianças com paralisia cerebral, crianças com miopatias, 

crianças com síndromes epilépticas, crianças com distúrbios vestibulares, crianças com muitos transtornos 

respiratórios, crianças com diversas síndromes que precisam de auxflio da neuromuscular.

Então, a equipe da musicoterapia é composta por mim e Janaína Sabino, que estava tocando comigo
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hoje. Anteriormente nossa equipe era formada por Pedro Bicaco e por mim, e, antes de mim, por Cláudio 

Vinícius, que hoje está na França.

O serviço da musicoterapia no Hospital da Criança atende às três linhas de cuidado... Além do 

paliativo, ele é um serviço que foca não só no ambulatório -  a gente tem um ambulatório de musicoterapia, 

onde as crianças têm agendamento prévio, atendemos essas crianças -, mas também ele abrange as unidades 

de terapia intensiva, as unidades de internação e também a unidade de terapia renal.

Um tempo atrás, também formamos um coro terapêutico, então a musicoterapia organizacional 

também faz parte do Hospital da Criança. Temos alguns projetos que são feitos lá também.

E é importante este dia de celebrarmos o Dia Nacional da Musicoterapia e também os 30 anos da 

União Brasileira de Musicoterapia, para a gente pensar na expansão da musicoterapia no SUS, nos três 

níveis de atenção ã saúde, no nível primário, secundário e terciário, como é o caso do Hospital da Criança.

Eu queria agradecer a todos que estão aqui, ã Senadora Jussara Lima, ao Luiz Belizário. Foi um 

grande prazer poder falar um pouco sobre o nosso trabalho da musicoterapia no Hospital da Criança de 

Brasíha José Alencar.

Obrigada. (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço á Sra. Angela Fajardo.

Sohcito ã Secretaria-Geral da Mesa a exibição do discurso da Sra. Deputada Estadual Marta 

Gonçalves, pelo Estado do Ceará.

A SRA. M ARTA GONÇALVES (Para discursar. Por vídeo.) -  Boa tarde á Presidência dessa 

solenidade, autoridades e presentes.

Sou Marta Gonçalves, Deputada Estadual pelo Ceará. Sou uma mulher branca, de cabelos pretos 

acima dos ombros e uso uma camisa e calça de cor azul e óculos de lentes transparentes.

Quero parabenizar a Senadora Jussara Lima e demais Senadores, autores do requerimento que 

solicitou a realização desta sessão especial destinada a comemorar o Dia Nacional da Musicoterapia e os 

30 anos da União Brasileira das Associações de Musicoterapia.

A história da musicoterapia no Município de Eusébio é também a história do nosso compromisso 

com a inclusão. Em 2022, idealizei esse projeto com muito carinho, acreditando que a música poderia 

ser uma poderosa ferramenta de cuidado para as crianças com transtorno do espectro autista. Graças ao 

apoio do nosso Prefeito, Dr. Acilon Gonçalves, que acolheu a ideia com sensibilidade e responsabíHdade, 

conseguimos transformar esse sonho em realidade.

Hoje, 0 município atende diretamente cerca de 400 famílias atípicas que encontram nesse projeto 

não apenas um serviço de saúde, mas também um espaço de acolhimento, esperança e inclusão. Quero 

parabenizar o musicoterapeuta Luiz BeHzário pela homenagem a que faz jus hoje. Luiz está conosco, 

com sua dedicação tem auxiliado a todos que buscam o atendimento, sempre com prontidão e carinho. 

Obrigada, Luiz, e obrigada a todos! (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Agradeço á Deputada Estadual Marta Gonçalves pelas palavras.

Antes do encerramento desta sessão, solicito á Secretaria-Geral da Mesa a exibição de um trecho do 

documentário Meu Amigo Lorenzo, produzido pela musicoterapeuta Clarice Prestes e pelo cineasta André 

Luiz Oliveira, que conta a história de cumplicidade de mais de 15 anos entre o Lorenzo Barreto, jovem 

autista do Distrito Federal, e o cineasta e músico André Luiz Oliveira, que estão presentes aqui.

(Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

A SRA. CLARISSE PR ESTES (Para discursar.) -  Antes de encerrar, eu só queria dizer que o
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filme está em {Fora do microfone.) cartaz em Goiânia desde ontem -  ontem e hoje e, na terça-feira, nós 

vamos estar -  este é o André -  em Goiânia, numa sessão -  inclusive será uma sessão especial - , e vai ter 

um bate-papo depois da sessão. Isso faz parte do Circuito Inclusivo Petrobras, e a gente está indo para 

outras capitais do país também.

Então, tem o nosso Instagram: meuamigolorenzo. Vocês podem entrar e ver onde o filme está, 

porque ele está passando em vários lugares, está bom? (Palmas.)

A  SRA . P R E S ID E N T E  (Jussara Lima. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PSD - 

PI) -  Quero agradecer por um filme tão lindo, tão impactante, que realmente acho que deixou a todos nós 

aqui emocionados.

Parabéns ao autor do filme, o cineasta André Luiz Oliveira, e á Clarice também, que fez parte!

Sras. e Srs. Senadores presentes, prezados telespectadores da TV Senado, estimados musicoterapeutas 

aqui presentes e em todo o nosso amado Brasil, a palavra que sintetiza melhor a nossa sessão de hoje é 

gratidão. Eu me sinto grata por ter tido a oportunidade de participar de uma sessão com tan ta  gente 

talentosa e generosa. Vocês são profissionais e cidadãos maravilhosos, porque são músicos, são terapeutas, 

terapeutas músicos. Acho que o termo que, de fato e de direito, traduz melhor os profissionais que vocês

são é musicoterapeuta, porque se fundem as palavras música e terapia de forma substantiva. Eu me sinto

grata por ter sido procurada por musicoterapeutas, profissionais cujo trabalho é de sumo relevo para a 

nossa sociedade e que por esse motivo carece ser amplamente repercutido.

Parabéns a todos os que aqui vieram!

Parabéns á Ubam!

Parabéns a todos os musicoterapeutas de todo o Brasil!

Parabéns aos servidores que colaboraram para organizar o evento!

Contem comigo para futuras empreitadas, com vista a promover a valorização de sua carreira e a 

obter 0 apoio de instituições de toda a ordem para sua inserção em políticas públicas de saúde, de ensino 

e de pesquisa.

Muito obrigada. (Palmas.)

Cumprida a finalidade desta sessão especial do Senado Federal, agradeço às personalidades que nos 

honram com a sua participação.

Está encerrada a sessão.

Muito obrigada. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 16 horas e 49 minutos.)
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DIVERSOS

EXPEDIENTE 

Abertura de prazo
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P R O J E T O  D E  LEI N °  4.102, D E  2024

Altera, as Leis n-s 10.098, de 19 de dezembro de 2000, e 13.146, de 6 de julho de 2015 

(Estatuto da Pessoa com Deficiência), para dispor sobre a instalação de sistemas de comunicação 

aumentativa e alternativa de baixa tecnologia em espaços públicos e abertos ao público, com. vistas 

à promoção da acessibilidade da pessoa com. necessidades complexas de comunicação.

Foi apresentado o Requerimento n- 110, de 2025, da Comissão de Direitos Humanos e 

Legislação Participativa, que solicita urgência para o Projeto de Lei n- 4.102, de 2024, nos termos 

do art. 336, III, combinado com o art. 338, IV, ambos do Regimento Interno. 0  Requerimento será 

incluído em Ordem do Dia, oportunamente.

Concluída a instrução da matéria, fíca aberto o prazo de cinco dias úteis para 

recebimento de emendas, nos termos do art. 235, II, "d", do Regimento Interno.

Prazo: de 6 /1 0 /2 0 2 5  a 1 0 /1 0 /2 0 2 5 .
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Ofícios da Câmara dos Deputados
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 642/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.
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A Sua Excelência a Senhora 
Senadora Daniella Ribeiro 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica restituição de Projeto de Lei sancionado

Senhora Primeira-Secretária,

Comunico a Vossa Excelência que a Presidência da República 
encaminhou à Câmara dos Deputados a Mensagem n° 1.360, de 2025, na origem, 
restituindo autógrafo do Projeto de Lei Complementar n° 92, de 2024, sancionado 
e transformado na Lei Complementar n° 218, de 24 de setembro de 2025, que 
“Altera a Lei Complementar n° 116, de 31 de julho de 2003, para explicitar que o 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) incidente sobre os serviços 
de guincho intramunicipal, de guindaste e de içamento é devido no local da 
execução da obra”.

Atenciosamente,

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD250890469600 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras
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Ofício da Câmara dos D eputados

- n- 642, de 2025, na origem, que comunica a restituição do autógrafo do Projeto de 

Lei Complementar n- 92, de 2024, sancionado e convertido na Lei Complementar n- 218, de 24 de 

setembro de 2025.

A matéria vai ao Arquivo.
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 645/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado ã 
sanção o Projeto de Lei n° 4.911, de 2025, do Senado Federal (PLS n° 528/2015), 
que “Altera a Lei n° 9.504, de 30 de setembro de 1997 (Lei das Eleições), para 
disciplinar a aferição da idade de elegibilidade e para dispor sobre o uso de 
panfletos em sistema Braille nas campanhas eleitorais dos candidatos aos cargos 
majoritários”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD256934525000 

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Carlos Veras
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Ofício da Câmara dos D eputados

- N- 645, de 2025, na origem, comunicando o envio à sanção do Projeto de Lei do Senado n- 

528, de 2015 (n- 4.911/2025, na Câmara dos Deputados).

A matéria vai à Secretaria de Expediente.
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Requerimento
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SENADO FEDERAL
REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS 

E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA N° 110, DE 2025

Requer, nos termos dos arts. 335, III, e 338, IV, do Regimento Interno do Senado Federal, 

urgência para o PL 4102/2024.

AUTORIA: Senador Weverton (PDT/MA), Comissão de Direitos Humanos e Legislação 

Participativa

Página da matéria 

A v u ls o  d o  REQ 1 1 0 /2 0 2 5  -C D H  [1 de  2]
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REQ
0 0 1 1 0 / 2 0 2 5

SENADO FEDERAL
Gabinete do Senador Weverton

REQUERIMENTO DE - CDH

Senhor Presidente,

Requeremos, nos termos dos arts. 336, III, e 338, IV, do Regimento 

Interno do Senado Federal, urgência para o PL 4102/2024, que “altera as Leis n“s 

10.098, de 19 de dezembro de 2000, e 13.146, de 6 de julho de 2015 (Estatuto da 

Pessoa com Deficiência), para dispor sobre a instalação de sistemas de comunicação 

aumentativa e alternativa de baixa tecnologia em espaços públicos e abertos ao 

público, com vistas à promoção da acessibilidade da pessoa com necessidades 

complexas de comunicação”.

Sala das Comissões, 1“ de outubro de 2025.

S enador W everton  

(PDT - MA)

A v u ls o  d o  REQ 1 1 0 /2 0 2 5  -C D H  [2 de  2]
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REQUERIMENTOS DE LICENÇA
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Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 22

REQ n° 582/2025 Confúcio Moura
Art. 13, do 

RISF
30/09/2025 e 01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 584/2025 Flávio Bolsonaro
Art. 13, do 

RISF
23/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 585/2025 Soraya Thronicke
Art. 13, do 

RISF
01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Reunião com o 

Presidente do Paraguai para tratar de 
assuntos relacionados á fronteira do Estado 

de Mato Grosso do Sul com o Paraguai, 
especialmente nas áreas de integração, 
desenvolvimento regional e cooperação 

hilatpral

REQ n° 586/2025 Rodrigo Pacheco
Art. 13, do 

RISF
30/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 587/2025

Cid Gomes
Art. 13, do 

RISF
03/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

Cid Gomes
Art. 13, do 

RISF
10/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

Cid Gomes
Art. 13, do 

RISF
17/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

Cid Gomes
Art. 13, do 

RISF
23/09/2025 e 24/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 588/2025 Carlos Portinho
Art. 13, do 

RISF
30/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 589/2025 Humberto Costa
Art. 13, do 

RISF
07/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Licença para 

perfazer traslado de retorno da Missão Oficial 
Parlasul .

REQ n° 590/2025
Astronauta Marcos 

Pontes
Art. 13, do 

RISF
24/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQn° 591/2025 Nelsinho Trad
Art. 13, do 

RISF
16/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 594/2025 Romário
Art. 13, do 

RISF
23/09/2025 e 24/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 595/2025 Romário
Art. 13, do 

RISF
30/09/2025 e 01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 596/2025 Marcos Rogério
Art. 13, do 

RISF
01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 597/2025 Plínio Valério
Art. 13, do 

RISF
23/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 599/2025 Davi Alcolumbre
Art. 13, do 

RISF
23/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 600/2025 Davi Alcolumbre
Art. 13, do 

RISF
16/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQn° 601/2025 Davi Alcolumbre
Art. 13, do 

RISF
10/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 602/2025 Davi Alcolumbre
Art. 13, do 

RISF
03/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 603/2025 Ana Paula Lobato
Art. 13, do 

RISF
10/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Reuniões com 

lideranças políticas.

REQ n° 605/2025 Marcos Rogério
Art. 43, 1, 
do RISF

De 22/09/2025 a 25/09/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43,1, do 

RISF.

REQ n° 606/2025
Dr. Hiran

Art. 13, do 
RISF

17/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

Dr. Hiran
Art. 13, do 

RISF
24/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 607/2025
Eduardo Braga

Art. 13, do 
RISF

03/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

Eduardo Braga
Art. 13, do 

RISF
16/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n° 608/2025 Davi Alcolumbre
Art. 13, do 

RISF
01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF.
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Requerimentos de Missão sem Ônus. Total: 1

Requerimento Parlamentar D ispositivo Período Evento

REQ n° 
00598/2025

Dr. Hiran
Art. 40 c/c 
Art. 13, do 

RISF
30/09/2025 e 01/10/2025

Abertura Oficial da Campanha Outubro 
Rosa 2025 em Roraima.
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REQ
0 0 5 8 2 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete Senador Confúcio Moura

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 30/09/2025 a 0l/l0/2025.

Sala das Reuniões, 29 de setembro de 2025.

Senador Confúcio Moura 
(MDB - RO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Confúcio Moura

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4741295139
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REQ
0 0 5 8 4 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília, em 23/09/2025, considerando a impossibilidade 

de meu comparecimento à Sessão Plenária na referida data.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2025.

Senador Flávio Bolsonaro 
(PL-RJ)

Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Bolsonaro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7732416398
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REQ
0 0 5 8 5 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

GABINETE DA SENADORA SORAYA THRONICKE

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, em Assunção (Paraguai), em 0l/l0/2025, a fim 

de reunirse com o Presidente para tra tar de assuntos relacionados à fronteira 

do Estado de Mato Grosso do Sul com o Paraguai, especialmente nas áreas de 

integração, desenvolvimento regional e cooperação bilateral.

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País em 0l/l0/2025.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2025.

Senadora Soraya Thronicke 
(PODEMOS - MS)

Assinado eletronicamente, por Sen. Soraya Thronicke

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3226473325
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REQ
0 0 5 8 6 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Rodrigo Paclieco

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília, em 30/09/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Rodrigo Pacheco 
(PSD - MG)

Senador

Assinado eletronicamente, por Sen. Rodrigo Pacheco

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4176117449
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REQ
0 0 5 8 7 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, em 03/09/2025, em 10/09/2025, 

em 17/09/2025, em 23/09/2025 e em 24/09/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Cid Gomes 
(PSB - CE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Cid Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1547787630
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REQ
0 0 5 8 8 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, no meu Estado, em 30/09/2025.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2025.

Senador Carlos Portinho 
(PL-RJ)

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Portinho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6070176767
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REQ
0 0 5 8 9 /2 0 2 5

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, em São Paulo-SP, em 07/10/2025, a fim de perfazer traslado 
até Brasília-DF, correspondente ao retorno de Missão Oficial no exterior (reuniões 
do Parlasul).

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Humberto Costa 
SENADOR

Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4081615330
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REQ
0 0 5 9 0 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em São Paulo, em 24/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Astronauta Marcos Pontes 
(PL - SP)

Assinado eletronicamente, por Sen. Astronauta Marcos Pontes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3788441191

S
F

/2
58

14
.4

66
67

-7
1 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3788441191


4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 47

REQ
0 0 5 9 1 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para 

exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado Federal, em 

Campo Grande (MS), em 16/09/2025, a fim de participar de compromissos políticos.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Nelsinho Trad 
(PSD - MS)

Assinado eletronicamente, por Sen. Nelsinho Trad

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2346130833
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48 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 5 9 4 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Romário

REQUERIMENTO N“ DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do artigo 13 do Regimento Interno do Senado 

Federal, que seja justificada minha ausência aos trabalhos desta Casa nos dias 23 e 

24 de setembro de 2025, por estar atendendo a compromissos político partidários 

em meu Estado.

Sala das Sessões, 26 de setembro de 2025.

Senador Romário 
(PL-RJ)

Assinado eletronicamente, por Sen. Romário

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1902143955
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 49

REQ
0 0 5 9 5 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Romário

REQUERIMENTO N“ DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do artigo 13 do Regimento Interno do Senado 

Federal, que seja justificada minha ausência aos trabalhos desta Casa nos dias 30 

de setembro e 1“ de outubro de 2025, por estar atendendo a compromissos político 

partidários em meu Estado.

Sala das Sessões, 2 de outubro de 2025.

Senador Romário 
(PL-RJ)

Assinado eletronicamente, por Sen. Romário

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4318381537
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50 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 5 9 6 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 0l/l0/2025.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2025.

Senador Marcos Rogério 
(PL - RO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Marcos Rogério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3215832169
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 51

REQ
0 0 5 9 7 /2 0 2 5

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasíla, em 23/09/2025.

JUSTIFICAÇÃO

Informo que estive presente na Sessão Plenária, com participação 

efetiva nas deliberações e proferindo discurso, conforme comprovado pelas notas 

taquigráficas, registros audiovisuais e demais documentos oficiais da Casa.

Sendo assim, solicito que esta justificativa seja considerada para fins 

de regularização da frequência.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Plínio Valério 
(PSDB - AM)

Assinado eletronicamente, por Sen. Plínio Valério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8792021572
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52 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 5 9 8 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Dr. Hiran

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 40 do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença para 

exercer representação a serviço da Casa, sem ônus para o Senado Federal, no meu 

Estado, de 30/09/2025 a O l/lO /2025, a fim de participar de Missão Política relevante 

para o Estado de Roraima.

JUSTIFICAÇÃO

Estarei ausente para participar da Abertura Oficial da Campanha 

Outubro Rosa 20225 em Roraima, a convite do Hospital do Amor, conforme 

documento anexo.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Dr. Hiran 
(PP - RR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Dr. Hiran

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3767352330
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 53

REQ
0 0 5 9 9 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Davi Alcolumbre

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

À Mesa Diretora,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília - DF, em 23/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre 
(UNIÃO - AP)

Assinado ele tronicamente, por Sen. Davi A lcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3119767084

S
F

/2
5

2
9

3
.6

39
90

-9
4 

(L
e

xE
d

it)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3119767084


54 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 6 0 0 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Davi Alcolumbre

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

À Mesa Diretora,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília - DF, em 16/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre 
(UNIÃO - AP)

Assinado ele tronicamente, por Sen. Davi A lcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4215107091
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 55

REQ
0 0 6 0 1 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Davi Alcolumbre

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

À Mesa Diretora,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília - DF, em 10/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre 
(UNIÃO - AP)

Assinado ele tronicamente, por Sen. Davi A lcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2512571765
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56 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 6 0 2 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Davi Alcolumbre

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

À Mesa Diretora,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília - DF, em 03/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre 
(UNIÃO - AP)

Assinado ele tronicamente, por Sen. Davi A lcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6250407035
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 57

REQ
0 0 6 0 3 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete da Senadora Ana Paula Lobato

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 10/09/2025, a fim de realizar reuniões 

com lideranças políticas.

Sala das Reuniões, de de

Senadora Ana Paula Lobato 
(PDT - MA)

Assinado ele tronicamente, por Sen. Ana Paula Lobato

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7090912511
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58 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 6 0 5 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43, I, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 22/09/2025 a 25/09/2025, conforme laudo de inspeção de saúde 

em anexo.

Sala das Sessões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Marcos Rogério 
(PL - RO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Marcos Rogério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7601423311
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 59

00 10 0 .17 54 73 /20 25 -0 6 -1  (A N E X O : 001)

SENADO FEDERAL
SECRETARIA DE GESTAODE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A): PARTIDO ESTADO

MARCOS ROGÉRIO DA SILVA BRITO PL RO

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO AFASTAMENTO SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAUDE X CONCESSÃO INICIAL

___ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍUA
A PARTIR DE: 2 2 /0 9 /2 0 2 5

___PRORROGAÇÃO

___REPOUSO A GESTANTE 04 (QUATRO) dias

___REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM  DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 1°-, XVIII 
REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I
DECRETO LEGISLATIVO nS 7, de 19.01.1995, art 49, § 49, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n9 7, de 

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022)

DECISÃO DA MESA____________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 22 Vice-Presidente

12 Secretário 22 Secretário

3 2  Secretário 4 2  Secretário
Assinado eletronicamente, por Sen. Marcos Rogério
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60 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 6 0 6 /2 0 2 5

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215, I, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, na Cidade do Porto, Portugal, em 17/09/2025 e em 

24/ 10/ 2025 , por estar em trânsito para cumprimento de Missão Oficial, conforme 

REQ547/ 2025 .

Comunico, nos termos do art. 39, I, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País em 17/09/2025 e em 24/09/2025.

Sala das Reuniões, 1“ de outubro de 2025.

Senador Dr. Hiran 
(PP - RR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Dr. Hiran

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1111846920
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 61

REQ
0 0 6 0 7 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

Gabinete Senador Eduardo Braga

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasilia, em 03/09/2025 e em 16/09/2025.

Sala das Reuniões, 2 de outubro de 2025.

Senador Eduardo Braga 
(MDB - AM)

Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Braga

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9324139189
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62 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

REQ
0 0 6 0 8 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO N“ DE - CDIR

À Mesa Diretora,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 0l/l0/2025.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2025.

Senador Davi Alcolumbre 
Presidente do Senado Federal

Assinado ele tronicamente, por Sen. Davi A lcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1059196282
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4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 63

COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

PSD - Angelo Coronel*

PT - Jaques W agner*

P S D -O tto  A lenca r**

Rio de Janeiro

PL - Carlos P ort inho*  (s)

PL- Flávio Bolsonaro*

PL - R om ário**

Maranhão

PSD - Ellzlane Gama*

PDT - W eve rton*

P D T - Ana Paula L ob a to **  (s)

Pará

M D B -J a d e r  Barbalho* 

PODEMOS - Zequinha M a r in h o*  

PT - Beto Faro**

Pernambuco

M DB - Fernando Due ire* P)

PT - H um berto  Costa*

PT-Teresa Le itão**

São Paulo

M DB - G io rdano* P)

PSD - IVIara Gabril l i*

PL - Astronauta Marcos Pontes**

Minas Gerais

PODEMOS - Carlos V iana*

PSD - Rodrigo Pacheco* 

REPUBLICANOS - C le it inh o **

Goiás

PSB-Jorge Kajuru*

M DB - Pedro Chaves* P) 

P L -W i ld e r  IVIorais**

M ato  Grosso

UNIÃO - Jayme Campos*

PSD - José Lacerda* (s)

PL - W eilington  Fagundes**

Rio Grande do Sul

PP - Luis Carlos Heinze*

PT - Paulo Palm*

REPUBLICANOS - Ham ilton M o u rã o **

Ceará

PSB-C id  Gomes*

NOVO - Eduardo G irão*

P T-A ugus ta  B r i to **  (s)

Paraíba

PP - Daniella R ibeiro*

MDB - Veneziano Vital do Rêgo* 

UNIÃO - Efraim F ilho**

Espírito Santo

PT - Fabiano Contara to*

PODEMOS - Marcos do Vai*

P L - M agno M a lta * *

Piauí

PP - Ciro Nogueira*

M DB - M arcelo  Castro*

PSD-Jussara L im a**  (s)

Rio Grande do Norte

PSDB - Styvenson Va len tim * 

P S D -Zena ide M aia*

P L - Rogério M a r in h o * *

Santa Catarina

PP - Esperidião A m in *

M D B - Iv e te  da Silveira* (s)

P L -Jorge S e if**

Alagoas

PL - Dra. Eudócia* P)

MDB - Renan Calheiros*

M D B -Fe rnando  Farias** (s)

Sergipe

MDB - Alessandro Vieira*

PT - Rogério Carvalho*

P P -Laé rc io  O live ira **

Amazonas

MDB - Eduardo Braga*

PSDB - Plínio Valério*

P S D -O m a r Aziz**

Paraná

PSB - Flávio Arns*

PSDB - Oriovisto Guimarães*

U N IÃ O -S e rg io  M o ro * *

Acre

PL - Mareio B itta r*

PSD - Sérgio Petecão*

U N IÃ O - Alan R ick**

Mato Grosso do Sul

PSD - N els inhoTrad*

PODEMOS - Soraya Thronicke*

PP - Tereza C ris t ina**

Distrito Federal

P L-lza lc i Lucas*

PDT - Leila Barros*

REPUBLICANOS - Damares A lves**

Rondônia

MDB - Confúcio M o u ra *

PL - Marcos Rogério*

P L - Jaime B agatto li**

Tocantins

PL - Eduardo Gomes*

PSD - Irajá*

UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Amapá

PSD - Lucas Barreto*

PT - Randolfe Rodrigues*

U N IÃ O -D av i A lco lu m bre **

Roraima

PSB - Chico Rodrigues* 

REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*

PP - Dn H iran **

Mandatos

*: Período 2019/2027 ** : Período 2023/2031
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57^ LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco P arlam enta r Democracia - 25 

M D B -1 2  /  U N IÂ O -6  /  P O D E M O S -4 /  PSDB-3

Alan Rick...........................................................................  U N IÃ O /A C

Alessandro Vieira ................................................................  MDB /  SE

Carlos Viana............................................................. P O D E M O S /M G

Confúcio M oura ..................................................................... MDB /  RO

Davi A lco lum bre ................................................................ U N IÃ O / AP

Eduardo Braga...................................................................  M D B /A M

Efraim Filho........................................................................ U N IÃ O /P B

Fernando Dueire................................................................  M D B /P E

Fernando Farias...................................................................  MDB /  AL

Giordano................................................................................  MDB /  SP

Ivete da Silveira...................................................................  MDB /  SC

Jader Barbalho........................................................................ MDB /  PA

Jayme Campos....................................................................UNIÃO /  MT

Marcelo Castro...................................................................... M D B /P I

Marcos do Vai...........................................................  PODEMOS /  ES

Oriovisto Guimarães............................................................. PSDB /  PR

Pedro Chaves...................................................................... MDB /  GO

Plínio Valério...................................................................... PSDB /  AM

Professora Dorinha Seabra...........................................U N IÃ O /T O

Renan Calheiros...................................................................  MDB /  AL

Sergio M o ro ...................................................................... U N IÃ O /P R

Soraya Thronicke..................................................... P O D E M O S /M S

Styvenson Va len tim ..............................................................PSD B /R N

Veneziano Vital do Rêgo...................................................... MDB /  PB

Zequinha M arinho ...................................................  PODEMOS /  PA

Bloco Parlam entar da Resistência Dem ocrática -1 7  

PSD-13 /  PSB-4

Angelo Coronel...................................................................... PSD /  BA

Chico Rodrigues.........................................................................PSB /  RR

Cid Gomes...................................................................................PSB /  CE

Eliziane Gama.....................................................................  PSD /  MA

Flávio Arns.............................................................................. PSB /  PR

Irajá...........................................................................................  P S D /T O

Jorge Kajuru...........................................................................  PSB /  GO

José Lacerda............................................................................. PSD /  MT

Jussara Lima.................................................................................PSD /  PI

Lucas Barreto ........................................................................  PSD /  AP

Mara Gabrill i...........................................................................  PSD /  SP

Nelsinho Trad............................................................................PSD /  MS

Omar Aziz.............................................................................. PSD /  AM

O tto  Alencar...........................................................................  PSD /  BA

Rodrigo Pacheco................................................................  P S D /M G

Sérgio Petecão...........................................................................PSD /  AC

Zenaide M a ia ........................................................................  PSD /  RN

Bloco Parlam entar Vanguarda -1 6  

PL-15 /  NOVO-l

Astronauta Marcos Pontes...................................................  P L /S P

Carlos Portinho ............................................................................. PL /  RJ

Dra. Eudócia.............................................................................. PL /  AL

Eduardo Girão...................................................................  NOVO /  CE

Eduardo Gomes........................................................................... P L /T O

Flávio Bolsonaro........................................................................... PL /  RJ

Izalci Lucas................................................................................  PL /  DF

Jaime Bagattoli........................................................................  PL /  RO

Jorge Seif........................................................................................ PL /  SC

Magno M a lta .................................................................................PL /  ES

Mareio B ittar............................................................................... PL /  AC

Marcos Rogério........................................................................ PL /  RO

Rogério M a rinho ...................................................................... PL /  RN

Romário........................................................................................... PL /  RJ

W eilington Fagundes............................................................. PL /  MT

W ilder M orais ..............................................................................P L /  GO

Bloco Parlam entar Pelo Brasil -1 2  

PT-9 /  PDT-3

Ana Paula Lobato................................................................... PDT /  MA

Augusta B rito ................................................................................PT /  CE

Beto Faro...................................................................................  PT /  PA

Fabiano Contarato ...................................................................  PT /  ES

Hum berto  Costa...........................................................................PT /  PE

Jaques W agner........................................................................  PT /  BA

Leila Barros.................................................................................PDT /  DF

Paulo Paim................................................................................  PT /  RS

Randolfe Rodrigues................................................................  PT /  AP

Rogério Carvalho.....................................................................  PT /  SE

Teresa Leitão.................................................................................PT /  PE

W eve rton ...................................................................................PDT /  MA

Bloco Parlam entar Aliança -1 1  

PP-7 /  REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira.................................................................................PP /  PI

C le itinho..............................................................REPUBLICANOS /  MG

Damares Alves................................................  REPUBLICANOS /  DF

Daniella R ibeiro........................................................................... PP /  PB

Dr. Hiran.........................................................................................PP /  RR

Esperidião A m in ...........................................................................PP /  SC

Hamilton M ou rã o ........................................... REPUBLICANOS /  RS

Laércio Oliveira........................................................................  PP /  SE

Luis Carlos Heinze...................................................................  PP /  RS

Medas de Jesus.............................................  REPUBLICANOS /  RR

Tereza Cristina........................................................................  PP /  MS

Bloco Parlamentar Democracia..................................................  25

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática..................... 17

Bloco Parlamentar Vanguarda.........................................................16

Bloco Parlamentar Pelo Brasil.....................................................  12

Bloco Parlamentar Aliança...........................................................  11

TOTAL.................................................................................................... 8^
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por ordem  alfabética)

Alan RIck** (u n i ã o -a c )

Alessandro Vieira* (m d b -se )

Ana Paula Lobato** (p d t - m a )

Angelo Coronel* (p s d - b a )

Astronauta Marcos Pontes** (p l -s p ) 

Augusta B rito ** (pt -c e )

Beto Faro** (pt - p a )

Carlos Portinho* (p l - rj)

Carlos Viana* (p o d e m o s - m g )

Chico Rodrigues* (p s b - r r )

Cid Gomes* (p s b -c e )

Ciro Nogueira* (p p - p i)

Cleitinho** (r e p u b l ic a n o s -m g ) 

Confúcio M oura* (m d b - r o )

Damares Alves** (r e p u b l ic a n o s - d f ) 

Daniella Ribeiro* (p p - p b )

Davi A lco lum bre** (u n i ã o -a p )

Dr. H iran** (p p - r r )

Dra. Eudócia* (p l -a l )

Eduardo Braga* (m d b -a m )

Eduardo Girão* (n o v o -c e )

Eduardo Gomes* (p l -t o )

Efraim Filho** (u n i ã o - p b )

Eliziane Gama* (p s d - m a )

Esperidião Am in* (p p -sc )

Fabiano Conta rato* (pt - es)

Fernando Dueire* (m d b - p e )

Fernando Farias** (m d b -a l )

Flávio Arns* (p s b - p r )

Flávio Bolsonaro* (p l -rj)

Giordano* (m d b -s p )

Hamilton M ourão** (r e p u b l ic a n o s - r s ) 

Humberto Costa* (pt - p e )

Irajá* (psD-To)

Ivete da Silveira* (m d b -sc )

Izalci Lucas* (p l - d f )

Jader Barbalho* (m d b - p a )

Jaime Bagattoli** (p l - r o )

Jaques Wagner* (pt - b a )

Jayme Campos* (u n i ã o - m t )

Jorge Kajuru* (p s b -g o )

Jorge Seif** (PL-SC)

José Lacerda* (p s d - m t )

Jussara Lima** (p s d - pi)

Laércio O liveira** (p p -se )

Leila Barros* (p d t -d f )

Lucas Barreto* (p s d -a p )

Luís Carlos Heinze* (p p -r s )

Magno M a lta **  (p l - es )

Mara Gabrilli* (p s d -s p )

Marcelo Castro* (m d b -p i )

Mareio Bittar* (p l -a c )

Marcos Rogério* (p l -r o )

Marcos do Vai* (p o d e m o s - es)

Mandatos
*: Período 2019 /2027  * * :  Período 2023/2031

Mecias de Jesus* (r e p u b l ic a n o s - r r ) 

Nelsinho Trad* (p s d -m s )

Omar Aziz** (p s d -a m )

Oriovisto Guimarães* (p s d b - p r )

Otto Alencar** (p s d - b a )

Paulo Paim* (pt- rs)

Pedro Chaves* (m d b -g o )

Plínio Valério* (p s d b -a m )

Professora Dorinha Seabra** (u n i ã o -t o ) 

Randolfe Rodrigues* (pt-a p )

Renan Calheiros* (m d b -a l )

Rodrigo Pacheco* (p s d - m g )

Rogério Carvalho* (pt -se )

Rogério M ar inho ** (p l - r n )

Romário** (p l - rj)

Sergio M o ro **  (u n i ã o - p r )

Sérgio Petecão* (p s d -a c )

Soraya Thronicke* (p o d e m o s - m s ) 

Styvenson Valentim* (p s d b - r n )

Teresa Leitão** (pt- p e )

Tereza Cristina** (p p - m s )

Veneziano Vital do Rêgo* (m d b - p b ) 

Weilington Fagundes** (p l - m t ) 

W everton* (p d t - m a )

W ilder M ora is** (p l -g o )

Zenaide Maia* (p s d - r n )

Zequinha M arinho* (p o d e m o s - p a )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Davi A lco lum bre  - (UNIÃO-AP)

19 VICE-PRESIDENTE 

Eduardo Gomes - (PL-TO)

29 VICE-PRESIDENTE 

H um berto  Costa - (PT-PE)

l â  SECRETÁRIA 

Daniella Ribeiro - (PP-PB)

29 SECRETÁRIO 

Confúcio M oura  - (MDB-RO)

3â SECRETÁRIA 

Ana Paula Lobato - (PDT-MA)

49 SECRETÁRIO 

Laércio Oliveira - (PP-SE)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Chico Rodrigues - (PSB-RR)

22 M edas  de Jesus - (REPUBLICANOS-RR) 

32  Styvenson Valentim  - (PSDB-RN)

4 -  Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco P arlam entar  Dem ocracia Bloco P arlam entar da Resistência Dem ocrática Bloco P arlam entar  Vanguarda

(M D B /U N IÃ O /P O D E M O S /P S D B ) - 25 (PSD/PSB) - 1 7 (P L /N O V O ) - 1 6

Líder Líder Líder

Efraim Filho - U N IÃO  (4,10,42,43,49,63,75) Eliziane G am a - PSD ( n ,45,54) W eilington  Fagundes - PL (24,37,69) 

V ice -L íder

A s tro n a u ta  M a rco s  Pontes (77)
Líder d o  M D B - 12 Líder do  PSD - 1 3

Eduardo Braga

V ice-Líderes d o  M DB 

M a rc e lo  Castro  (^4)

O m a rA z iz  (13,53)

V ice -L íder do  PSD 

A ng e lo  C o rone l (6^)

Líder do  P L -1 5  

Carlos P ortinho  (68)

C o n fú c io  M o u ra  (15,85) 

G io rd a n o  (S6)
Líder d o  P S B -4

V ice-Líderes d o  PL 

Izalci Lucas (81,88,91,101)

Líder do  U N IÃ O - 6  

Efraim Filho (4,10,42,43,49,63,75)

V ice-Líderes d o  UNIÃO 

P rofessora D o rinha  Seabra (is,4i,92,95,i02)

Cid G om es (^3)

V ice -L íder do  PSB 

Jorge K ajuru  (5,17,74)

Jorge Seif (80,89) 

Ja im e B ag a tto li (82,90)

Líder do NOVO - 1  

Eduardo Girâo (9,38)

Jaym e C am pos (9^)

Líder do P O D E M O S - 4

Carlos V iana  (̂ 7)

V ice -L íder d o  PODEMOS

M a rco s  d o  Vai (̂ o)

Líder d o  P SD B - 3

Plínio V alé rio  (33.51)

V ice -L íd er do  PSDB

S tyvenson  V a le n t im  (29,83)

Bloco P arlam entar Pelo Brasil Bloco P arlam entar Aliança M a io r ia

(PT/PDT) - 1 2 (PP/REPUBLICANOS) - 1 1 Líder

Líder Líder V eneziano  V ita l do  Rêgo - M D B  (76)

W e v erto n  - PDT (20,62,72) Dr. Hiran - PP (7i)

Líder do PT - 9 Líder do  PP - 7

Rogério Carvalho (60,95,97) Tereza Cristina (7)

Augusta Brito (25,32,47,48,65,66,78,98,100) V ice -L íder d o  PP

V ice-Líderes d o  PT
E spe rid ião  A m in  (S7)

A ugusta  B r ito  (25,32,47,48,65,66,78,98,100) 

Teresa Le itão  (35,64,99)
Líder do  REPUBLICANOS - 4  

Mecias  de Jesus (6,58)

Líder do  P D T - 3

W e v erto n  (20,62,72)

M in o r ia Bancada Fem inina G overno

Líder Líder Líder

Ciro Nogueira - PP (i-S) Professora Dorinha Seabra - UNIÃO Jaques W agner - PT (2)
(18,41,92,95,102) Líder e m  exercício 

Rogério Carvalho - PT (60,96,97)

V ice-Líderes 

O t to  A le nca r (3,46,51,52) 

C o n fú c io  M o u ra  (15,85) 

D anie lla  R ibe iro  ( I6)

Jorge K ajuru  (5,17,74) 

Rando lfe  Rodrigues  (i^) 

W e v e rto n  (20,62,72)

Zena ide  M a ia  (21)

Augusta  B rito  (25,32,47,48,65,66,78,98,100) 

Leila Barros (79)

Oposição

Líder
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Rogério M a r in h o  - PL (50,70)

Vice-Líder 
Marcos Rogério (44,94)

Notas:

1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).

2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (IVIensagem n5 7, de 2023, da Presidência da República).

3. Em 01.02.2023, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).

4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).

5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).

6. Em 01.02.2023, o Senador IVIecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSIVIJESUS).

7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).

8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da IVlinoria (Of. 10/2023-GSCNOG).

9. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. n^ 19/2023-GSGIRAO).

10. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 5/2023-GLUNIAO).

11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).

12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .

13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 15 Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).

14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton M ourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSIVIJESUS).

15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

16. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

17. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 45 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

18. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

19. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 65 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

20. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 75 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

21. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide IVIaia foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).

23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 104/2023-GLDGOV).

24. Em 03.11.2023, o Senador Weilington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 

Vanguarda (Of. n5 11/2023-GSWFAGUN).

25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo m otivo de "Retorno do 

t itu la r".

27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEIVIOS).

28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 005/2024-GLDPT).

29. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 15 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEIVIOS).

30. Em 28.02.2024, o Senador IVIarcos do Vai foi designado 25 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEMOS).

31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 10/2024-GABLID/BLALIAN).

32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. n5 008/2024-GSPVALER).

34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 79/2024-GSALOBAT).

35. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

36. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

37. Em 11/06/2024, o Senador Weilington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

38. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 25 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

39. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 35 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

40. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 45 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

41. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2^ Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 64/2024-BLDEM).

42. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo m otivo de "Licença com convocação de suplente 

(superiora 120 dias)".

43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

44. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. n5 034/2024-BLVANGUAR).

45. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo m otivo  de 

"Ocupação de cargo de m inistro/secretário".

46. Em 17.07.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n5 50/2024-GLDPSB).

47. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 

(Of. n5 27/2024-GSABRITO).

48. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 27/2024-GLDGOV).

49. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 

n5 21/2024-GSEFILHO).

50. Em 18.10.2024, o Senador Rogério M arinho foi designado Líder da Oposição (Of. n5 50/2024-BLVANG).

51. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado 15 Vice-Líder do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

52. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

53. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).

54. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).

55. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 15 Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).

56. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo m otivo  de "Renúncia".

57. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. n5 115/2024-GLPODEMOS).

58. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)

59. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do M ov im ento  Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).
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60. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 001/2025-GLDPT).

61. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. n5 003/2025-GSPVALER).

62. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 18/2025).

63. Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. n^ 4/2025-GLUNIAO).

64. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).

65. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Retorno do t itu lar".

66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

67. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 15 Vice-Líder do PSD (Of. n5 5/2025-GLPSD).

68. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. n5 5/2025-GLPL).

69. Em 03.02.2025, o Senador Weilington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).

70. Em 04.02.2025, o Senador Rogério IVIarinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).

71. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 001/2025-GABLID/BLALIAN).

72. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).

73. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

74. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

75. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 24/2025-GLIVIDB).

76. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da IVIaioria (Of. 24/2025-GLIVIDB).

77. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta IVIarcos Pontes foi designado 15 Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 13/2025-BLVANG).

78. Em 13.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

79. Em 13.03.2025, a Senadora Leila Barros foi designada 10^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

80. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

81. Em 21.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

82. Em 21.03.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

83. Em 25.03.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PSDB (Of. n5 005/2025-GSPVALER).

84. Em 02.04.2025, o Senador IVIarcelo Castro foi designado 15 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

85. Em 02.04.2025, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

86. Em 02.04.2025, o Senador Giordano foi designado 35 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

87. Em 07.04.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado Vice-Líder do Partido Progressistas (Of. n5 19/2025-GLPP).

88. Em 08.05.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

89. Em 08.05.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

90. Em 08.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

91. Em 27.05.2025, o Senador Carlos Portinho comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Partido Liberal, pelo período de 03/06/2025 a 

17/07/2025. Durante seu afastamento, o Senador Izalci Lucas exercerá a Liderança (Of. n5 019/2025-GLPL).

92. Em 11.06.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1^ Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

93. Em 11.06.2025, o Senador Jayme Campos foi designado 25 Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

94. Em 12.06.2025, o Senador Marcos Rogério foi designado 15 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 181/2025-GSRIVIARIN).

95. Em 09.07.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 188/2025-GSLB).

96. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado 15 Vice-Líder do Governo, renumerando-se os demais vice-líderes (Of. n5 015/2025- 

GLDGOV).

97. Em 13.08.2025, o Senador Jaques Wagner comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Governo. Durante seu afastamento, o Senador 

Rogério Carvalho exercerá a Liderança (Of. n5 015/2025-GLDGOV.)

98. Em 13.08.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 025/2025-GLDPT).

99. Em 13.08.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 2^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 025/2025-GLDPT).

100. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho comunica o seu afastamento tem porário da Liderança do Partido dos Trabalhadores. Durante seu 

afastamento, a Senadora Augusta Brito exercerá a Liderança (Of. n5 025/2025-GLDPT).

101. Em 11.09.2025, o Senador Carlos Portinho comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Partido Liberal, pelo período de 11/09/2025 a 

20/09/2025. Durante seu afastamento, o Senador Izalci Lucas exercerá a Liderança (Of. n5 031/2025-GLPL).

102. Em 17.09.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo de 

"Assunção da Liderança da Bancada Feminina no Senado Federal" (Of. n5 716/2025-GSPDORIN).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 

SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA 
Finalidade: verif icar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 

da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 

cujo tex to  estabelece que a plena vigência das institu ições democráticas é indispensável para o 

desenvolv im ento dos processos de integração entre  os signatários do re ferido Bloco.

Requerimento n^ 1.067, de 2023

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (i) 1.

2.

Notas:

1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 18 /2024- 

BLDEM).
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2) GRUPO DE TRABALHO SOBRE REGULAMENTAÇÃO 

DA MINERAÇÃO EM TERRAS INDÍGENAS.
Finalidade: elaborar, no prazo de 180 (cento e o itenta) dias, p ro je to  de lei para regulam entar a ativ idade 

de m ineração em terras indígenas.

ATO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL N° 1, DE 2025

PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Leitura: 22/04/2025

MEMBROS

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (2)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (2)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (2)

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (2)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (2)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (2)

Senador W everton  (PDT-MA) (2)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (2)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (2)

Notas:

1. Em 22.04.2025, a Presidência designa a Senadora Tereza Cristina Presidente do  Grupo de Trabalho (ATS n® 1/2025).

2. Em 22.04.2025, a Presidência designa os Senadores Tereza Cristina, Plínio Valério, Mecias de Jesus, Eduardo Braga, Zequinha M arinho, Marcos 

Rogério, Rogério Carvalho, Efraim Filho, W everton, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes m em bros para com por a comissão (ATS n®l/2025).

Secretárío(a): Marcelo Assaífe Lopes | Adjunto: Henrique Cândido Evangelista 

Telefone(s): 3303 3490 
E-maíl: gtmti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA 

INVESTIGAR A SITUAÇÃO DOS BRASILEIROS NA BOLÍVIA 
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 dias, a situação dos brasileiros na Bolívia, p r inc ipa lm ente  os 

estudantes, e o caso Jenife Silva, estudante de medicina amapaense recentem ente  assassinada naquele 

país.

Requerimento n^ 268, de 2025

MEMBROS

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjunto: Antonio Silva Neto 

Telefone(s): 3303 3490
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA INTERLOCUÇÃO 

SOBRE AS RELAÇÕES ECONÔMICAS BILATERAIS COM OS EUA 
Finalidade: Manter, no prazo de 60 dias, interlocução "in loco" com parlamentares norte-am ericanos 

em W ashington, DC, sobre as relações econômicas bilaterais.

R equerimento n^ 556, de 2025

Núm ero de membros: 4 titu la res e 4 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) 

RELATORA: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Instalação: 07/08/2025 
Prazo final: 06/10/2025 

Prazo prorrogado: 06/12/2025

TITULARES SUPLENTES

Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (2) 1. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (2) 2. Senador Esperidião Amin (PP-SC) (2)

Senador Jaques W agner (PT-BA) (2) 3. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (2)

Senador Fernando Farias (MDB-AL) (2) 4. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (2)

Notas:

1. Em 17.07.2025, a Presidência designa o Senador Nelsinho Trad Presidente desta comissão.

2. Em 17.07.2025, a Presidência designa os Senadores Nelsinho Trad, Tereza Cristina, Jaques W agner e Fernando Farias m em bros t itu lares e os 

Senadores Astronauta Marcos Pontes, Esperidião Am in, Rogério Carvalho e Carlos Viana, m em bros suplentes, para com por a comissão.

3. Em 07.08.2025, a Senadora Tereza Cristina fo i designada Relatora desta comissão (Of. n^ 3/2025-CTEUA).

Secretário(a): Anderson Antunes de Azevedo | Adjunto: Victor Ramon Gonçalves Ferreira 

Telefone(s): 3303-3517
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5) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA EXAMINAR O 

PROJETO DE LEI N° 4, DE 2 0 2 5  (ART. 3 7 4  RISF)
Finalidade: destinada a analisar o Projeto de Lei n^ 4 , de 2025, que "d ispõe sobre a atualização da Lei 

n9 10.406, de 10 de jane iro  de 2002 (Código Civil), e da legislação correlata".

ATS n5 19, de 2025

Núm ero de membros: 11 titu la res e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG)

VICE-PRESIDENTE: Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB)

RELATOR: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)

Instalação: 24/09/2025 
Apresentação de Emendas - prazo final: 22/10/2025 

Relatórios Parciais - prazo final: 06/11/2025 
Relatório do Relator-Geral - prazo final: 13/11/2025 
Parecer Final da Comissão - prazo final: 21/11/2025 

Apresentação Emendas - prazo final quadruplicado: 03/03/2026 
Relatórios Parciais - prazo final quadruplicado: 30/04/2026 

Relat. Relator-Geral - prazo final quadruplicado: 29/05/2026 
Parecer Final Comissão - prazo final quadruplicado: 29/06/2026

TITULARES SUPLENTES

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (i) 1. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (i)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i) 2. Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (i)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (i) 3. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (i)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (i) 4. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (i)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (i) 5. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (i)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (i) 6. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (i)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (i) 7. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (i)

Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (i) 8. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i)

Senador W everton  (PDT-MA) (i) 9. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (i)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (i) 10. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (i)

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (i) 11. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (i)

Notas:

1. Em 23.09.2025, a Presidência designa os Senadores Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho, Soraya Thronicke, Rodrigo Pacheco, O tto  Alencar, 

Flávio Arns, Marcos Rogério, Carlos Portinho, W everton, Fabiano Contarato e Tereza Cristina m em bros titu lares, e os Senadores Eduardo Braga, 

Sergio M oro, Zequinha Marinho, Angelo Coronel, O m ar Aziz, Chico Rodrigues, Eduardo Gomes, Astronauta Marcos Pontes, Augusta Brito, Randolfe 

Rodrigues e Laércio Oliveira m em bros suplentes, para com por a comissão (ATS n®19/2025).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Adjuntos: Henrique Evangelista e Keny Martins 

Telefone(s): 6133033490 
E-mail: ctcivil@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 

Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e o itenta) dias, com lim ite  de despesas de R$ 150.000,00  

(cento e c inqüenta mil reais), crimes de violência doméstica e fam il ia r contra a m u lher desde 2019 

até os dias atuais, com base em diferentes levantam entos e estudos, com a f ina lidade de investigar a 

ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos ins trum entos  institu ídos em lei para 

pro teger as m ulheres da violência, bem com o suas responsabilidades decorrentes do descum prim ento  

da legislação criada para esse fim .

R equerimento n^ 157, de 2024 

Núm ero de membros: 11 titu la res e 7  suplentes

Leitura: 13/03/2024
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2)CPI DO CRIME ORGANIZADO 
Finalidade: apurar, no prazo de 120 (cento e v inte) dias, com lim ite  de despesas de R$ 30.000,00 (tr in ta  

mil reais), a atuação, a expansão e o func ionam en to  de organizações criminosas no te r r i tó r io  brasileiro, 

em especial de facções e milícias, investigando-se o "m odus operandi" de cada qual, as condições 

de instalação e desenvolv im ento em cada região, bem com o as respectivas estru turas de tom ada de 

decisão, de m odo a p e rm it ir  a identif icação de soluções adequadas para o seu combate, especialmente 

por meio do aperfe içoam ento  da legislação a tua lm ente  em vigor.

Requerimento 470, de 2025 

Núm ero de membros: 11 titu la res e 7  suplentes

Leitura: 17/06/2025
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3)CPI DAADULTIZAÇÃO 
Finalidade: Para, no prazo de 180 dias, com lim ite  de despesas de R$ 400.000,00, realizar investigação 

das irregularidades e dos crimes com etidos contra crianças e adolescentes no País; bem como apuração 

da atuação de influenciadores digitais e p lata formas de redes sociais na prom oção e disseminação 

de conteúdos que sexualizam crianças e adolescentes; a investigação da relação entre  o conteúdo 

exposto por influenciadores como Hytalo Santos e a potencial exploração sexual de menores; e o exame 

da efetiv idade das políticas de proteção à infância no am biente  digita l e a resposta das autoridades 

com petentes às denúncias de pedofilia  e abuso online.

Requerimentos n^s 618 e 619, de 2025 

Núm ero de membros: 11 titu la res e 7  suplentes

Leitura: 20/08/2025
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 

Núm ero de membros: 27 titu la res e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (i^o) 1. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (i^o)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i-io)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i-io)

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (i-io) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (i-io)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io) 5. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 6. Senador Mareio Bittar (PL-AC) (3,io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (Aio) 7. Senador G iordano (MDB-SP) (Aio)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s,io) 8. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 2. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (4)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4) 4. Senador N els inhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,i4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 6. Senadora ElizianeGama (PSD-MA) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2) 1. Senador M agno M alta  (PL-ES) (2)

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador W e ilington  Fagundes (PL-MT) (2) 5. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2-i3)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (9) 1. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (945,16)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (9) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (9)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (9) 3. Senador Jaques W agner (PT-BA) (9)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (9) 4. Senador W everton  (PDT-MA) (9)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5) 1. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5)

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 2. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5,n) 3. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (n )

Senador Ham ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,12)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram  indicados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do  Rêgo e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GLMDB).
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2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogério M arinho, Jorge Seif, W ilde r IVIorais e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores IVIagno IVIalta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 

com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Efraim Filho e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, O m ar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Esperidião Am in, Tereza Cristina e Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

2/2025-BLALIAN).

6. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado.

7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador O riovisto Guimarães, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques W agner e W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão 

(Of. n5 26/2025-GLPDT).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra,

Carlos Viana e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 

Veneziano Vital do  Rêgo, M areio Bittar, G iordano e O riovisto Guimarães m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão; e a Senadora Damares Alves designada terceira suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 005/2025-GABLID/BLALIAN).

12. Em 10.03.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 12.03.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Romário, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 019/2025-BLVANG).

14. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

15. Em 02.09.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição à Senadora Teresa Leitão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 17/2025-BLPBRA).

16. Em 10.09.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 19/2025-BLPBRA).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 

E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA 
Finalidade: op inar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolv im ento econômico-social; 

(b) políticas de financ iam ento  das ações de competência municipal, inclusive m ed iante  transferências 

constitucionais; (c) end iv idam ento  público; (d) política t r ibu tá r ia ; (e) v iabilidade econômica e fiscal para 

criação, incorporação, fusão e desm em bram ento  de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 

a União; (g) políticas de geração de em prego e renda; e (h) políticas de o rdenam ento  te rr ito r ia l.

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Núm ero de membros: 9 titu la res e 9 suplentes

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 

Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 

E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 
Núm ero de membros: 21 titu la res e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcelo Castro (MDB-PI) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador M arce lo  Castro (MDB-PI) ( I4 i) 1. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) ( I4 i)

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (i-H) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i-H)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,ii) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,11)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,ii, i4) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (15,19) 5 . Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (s,11,13,19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) ( io , i i) 6. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 1. Senador O tto  A lencar (PSD-BA) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2) 1. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2,20,21,22) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Senador Romário (PL-RJ) (2) 3. Senador M agno M alta  (PL-ES) (2)

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (17)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6) 2. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6) 3. Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) ( I6)

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5) 2. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (is)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Eduardo Braga foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 020/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

Astronauta Marcos Pontes, Rogério M arinho  e Magno Malta, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

n5 OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Alan Rick e Mareio 

Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli,  Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores O tto  Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Cleitinho, m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, H um berto  Costa e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fabiano 

Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores M arce lo Castro e Dra. Eudócia, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 5/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).
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11. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram  designados m embros 

t itu lares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do  Rêgo, Soraya Thronicke e Mareio Bittar, m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-BLDEM).

13. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

14. Em 20.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que deixa de 

com por a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 012/2025-BLDEM).

15. Em 20.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 013/2025-BLDEM).

16. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-GABLID/BLALIAN).

17. Em 24.02.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLVANG).

18. Em 25.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

013/2025-GABLID/BLALIAN). (PSF de 26/03/2025. p. 121)

19. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 02S/2025-BLDEM).

20. Em 09.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 045/2025-BLVANG).

21. Em 28.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 057/2025-BLVANG).

22. Em 20.08.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 075/2025-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 

Telefone(s): 3303-4608 
E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS 
Finalidade: acom panhar e aprim ora r as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (i)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Paulo Paim (PT-RS) (2)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (3)

Notas:

1. Em 11.08.2025, a Senadora Mara Gabrilli fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

191/2025-SACAS).

2. Em 11.08.2025, o Senador Paulo Paim fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 191/2025- 

SACAS).

3. Em 11.08.2025, o Senador Dr. Hiran fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 191/2025-SACAS).

Secretárío(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 

Telefone(s): 3303-4608 
E-maíl: cas@senado.leg.br
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2.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA COM O OBJETIVO DE DEBATER PROPOSTAS 

RELACIONADAS À PREVENÇÃO E AO TRATAMENTO DE CÂNCER.
Finalidade: Debater, apreciar e elaborar, no prazo de 180 (cento e o itenta) dias, propostas relacionadas 

à regulamentação, ao financ iam ento , ao desenvolv im ento e à incorporação no sistema de saúde de 

terapias, vacinas e m edicam entos de a lto custo, para prevenção ou tra tam en to  dos d iferentes t ipos de 

câncer.

(Requerimento 54, de 2025 - CAS)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «

Instalação: 27/08/2025 

Prazo final: 05/04/2026

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (i)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Paulo Paim (PT-RS) (2)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (3) 1. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (6)

Notas:

1. Em 21.08.2025, a Senadora Dra. Eudócia fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 224/2025- 

SACAS).

2. Em 21.08.2025, o Senador Paulo Paim fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 224/2025- 

SACAS).

3. Em 21.08.2025, o Senador Dr. Hiran fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 224/2025-SACAS).

4. Em 27.08.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Dra. Eudócia e o Senador Dr. Hiran, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 

colegiado.

5. Em 01.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 245/2025-SACAS).

6. Em 15.09.2025, a Senadora Damares Alves fo i designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 

295/2025-SACAS).

Secretárlo(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 

Telefone(s): 3303-4608 
E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 
Núm ero de membros: 27 titu la res e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador O tto  A lencar (PSD-BA) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (142) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (I-12)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (I-12) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (I-12)

Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,12,19,20) 3. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (I-12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (I-12) 4. Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (9-i2)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,12) 5. Senador G iordano (MDB-SP) (3,12)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,12) 6. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,11,12,16)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (8,12) 7. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8,12)

Senador O riovisto  Guimarães (PSDB-PR) (10,12) 8. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (10,12)

Senador M areio Bittar (PL-AC) (11,12) 9. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 1. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Om ar Aziz (PSD-AM) (4) 2. Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4,13,15)

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4,30,32) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4,23,26)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4,15) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 5. Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4,27)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4,31,33,34,36) 6. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4,35,36)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2) 1. Senador Jorge Seif (PL-SC) (2)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 2. Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2,21,24)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2)

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2) 5. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2,i7,is)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5,22)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (5) 3. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (5,25)

Senador W everton  (PDT-MA) (5) 4. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6,28,29)

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (6) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6,11) 3. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (6,11)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo foram  designados m em bros titu lares, e 

os Senadores Alessandro Vieira, M arce lo Castro e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

005/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, M agno Malta, Marcos Rogério e Rogério M arinho  foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Alan Rick foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores O tto  Alencar, O m ar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margare th Buzetti e Jorge Kajuru m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

http://vk/Vk/Vk/.senado


86 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e W everton foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa, Jaques W agner e Ana Paula Lobato m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Ham ilton M ourão  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. n^ 

002/2025-GABLID/BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador O tto  Alencar Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  t i tu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

23/2025-GLMDB)

10. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu lar, e o Senador Plínio Valério m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  t i tu la r  e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, m em bros suplentes, 

pelo Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Mareio Bittar e Jayme Campos foram  indicados nas vagas com partilhadas entre  os Blocos 

Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa 

de com por a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Ham ilton M ourão  passam a ocupar as vagas de 3^ t itu la r  e 3^ suplente, respectivam ente 

(Ofs. n^s 003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo, Sergio M oro, Alan Rick, Soraya 

Thronicke, O riovisto Guimarães e Mareio Bittar foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 

M arce lo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Vai, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).

13. Em 20.03.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 16/2025-GSEGAMA).

14. Em 02.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 013/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

15. Em 02.04.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Zenaide Maia, que passa a com por a 

comissão com o m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 18/2025-GSEGAMA).

16. Em 24.04.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Marcos do Vai, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 018/2025-BLDEMO).

17. Em 21.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 49/2025-BLVANG).

18. Em 28.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 056/2025-BLVANG).

19. Em 10.06.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Jader Barbalho, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 34/2025-BLDEMO).

20. Em 10.06.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 35/2025-BLDEMO).

21. Em 16.07.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 71/2025-BLVANG).

22. Em 16.07.2025, o Senador Paulo Paim foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Hum berto  Costa, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 13/2025-BLPBRA).

23. Em 06.08.2025, o Senador Lucas Barreto fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Ira já, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 52/2025-GSEGAMA).

24. Em 15.08.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 72/2025-BLVANG).

25. Em 19.08.2025, o Senador Hum berto  Costa foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 15/2025-BLPBRA).

26. Em 19.08.2025, o Senador Irajá foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 52/2025-GSEGAMA).

27. Em 04.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli foi designada m em bro  suplente, em substitu ição à Senadora Margare th Buzetti, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 65/2025-GSEGAMA).

28. Em 09.09.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 45/2025-GABLID/BLALIAN).

29. Em 11.09.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 46/2025-GABLID/BLALIAN).

30. Em 16.09.2025, a Senadora Jussara Lima fo i designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição à Senadora Eliziane Gama, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 73/2025-GSEGAMA).

31. Em 17.09.2025, o Senador Flávio Arns foi designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Cid Gomes, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 74/2025-GSEGAMA).

32. Em 18.09.2025, a Senadora Eliziane Gama fo i designada m em b ro  titu lar, em substitu ição à Senadora Jussara Lima, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 79/2025-GSEGAMA).

33. Em 22.09.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Flávio Arns, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 86/2025-GSEGAMA)

34. Em 23.09.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Cid Gomes, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 87/2025-GSEGAMA).

35. Em 23.09.2025, o Senador Flávio Arns foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que passa a com por a comissão 

com o m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 87/2025-GSEGAMA).

36. Em 29.09.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que passa a m em b ro  suplente, 

em substitu ição ao Senador Flávio Arns, que deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 94/2025- 

GSEGAMA).
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Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3972 

Fax: 3303-4315 

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA - CE 
Núm ero de membros: 21 titu la res e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (140) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) ( i -S , io ) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) ( i -S , io )

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 3. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (3,10)

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (3,10,11,14) 4. VAGO (3,10)

5.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (940) 6.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1.

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,16) 3. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 2. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2,13) 3. Senador Romário (PL-RJ) (2,i3)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 4. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 2. VAGO (6,18)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6,i5,is) 3. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (12) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e Ivete da Silveira foram  designados m em bros titu la res; e os Senadores M arce lo Castro e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, M agno M alta, Romário e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros t itu lares; e 

os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram  designados m embros t itu lares; e os Senadores Jayme Campos e 

Alan Rick, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores NelsinhoTrad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Esperidião Am in, Dr. Hiran e 

Mecias de Jesus, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Hum berto  Costa, 

Augusta Brito e Ana Paula Lobato, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 021/2025-GLMDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Veneziano Vita l do  Rêgo, Professora Dorinha Seabra, M árcio Bittar e Plínio Valério foram  

designados membros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e M arce lo Castro, m em bros suplentes, para com por a comissão, e o 

Senador Jayme Campos deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. 009/2025-BLDEIVI).

12. Em 21.02.2025, o Senador Ham ilton IVIourão foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

OOS/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 11.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  t itu lar, em perm uta  com o Senador Romário, que passa a ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 17/2025-BLVANG).

14. Em 14.03.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

20/2025-BLDEM).

15. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

17. Em 26.08.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Veneziano Vital do  Rêgo Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 254/2025-CE).

18. Em 12.10.2025, a Senadora Augusta Brito fo i designada m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

26/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Andreia IVIano Da Silva Tavares 

Telefone(s): 3303-3498 
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA 
Finalidade: acom panhar as políticas de A lfabetização na Idade Certa, no âm b ito  da Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte.

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 

Telefone(s): 3303-3498 
E-mail: ce@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

mailto:ce@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 91

4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO

DE JOVENS E ADULTOS 
Finalidade: acom panhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âm b ito  da Comissão de 

Educação e Cultura.

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 

Telefone(s): 3303-3498 
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (140) 1. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (lo)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (3,12)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (s,io) 4. Senador Mareio Bittar (PL-AC) (15)

Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (9-io) 5. VAGO (9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (447) 1.

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2.

3.

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 2. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (n )

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 3. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (13)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 2. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) ( I6)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5) 3. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (is)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dn Hiran (PP-RR) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6)

Senador C le itinho (REPUBLICANOS-IVIG) (6) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Renan Calheiros foram  indicados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador Marcos Rogério 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram  designados m embros titu lares, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. n^4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar pelo 

Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Dr. Hiran Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim  foi designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Oriovisto Guimarães, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio M oro, Soraya Thronicke e Styvenson Va lentim  foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores O riovisto Guimarães e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 28.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. n^ 015/2025-BLVANG).

12. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEM).

13. Em 25.03.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 

n5 32/2025-GLPDT).
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14. Em 04.04.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025-BLVANG).

15. Em 13.05.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEMO).

16. Em 17.06.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-BLPBRA).

17. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

18. Em 10.09.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 20/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 

Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 

E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 
Núm ero de membros: 19 titu la res e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (140)

Senador G iordano (MDB-SP) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (lo)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,io)

VAGO (3,10,12) 4. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (3,io)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,io) 5. Senador Mareio Bittar (PL-AC) (s,i2)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9-io) 6. VAGO (9,19,23)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (13) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,24)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 3.

VAGO (20,22) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 2. Senador Romário (PL-RJ) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3. Senador Jorge Seif (PL-SC) (15)

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (14) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (16)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )
Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6,i7,i8,2i) 1. Senador W everton  (PDT-MA) (6,i7)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6,17) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6,17)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (17) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (6,17)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5,n) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e G iordano foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 009/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, M agno M alta e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Eduardo Girão 

e Romário, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Mareio Bittar foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Jayme Campos e Professora 

Dorinha Seabra, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram  designadas m em bros t itu lares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 

Carvalho e W everton, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu as Senadoras Damares Alves e Mara Gabrilli,  respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CDH).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Zequinha M arinho, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio M oro, Mareio Bittar, Marcos do Vai e Plínio Valério foram  designados membros 

t itu lares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha M arinho  (em substitu ição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 

Valentin, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

11. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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12. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLDEM).

13. Em 25.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão 

(Of. n5 007/2025-GSEGAMA).

14. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão 

(Of. n5 12/2025-BLVANG).

15. Em 10.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

16/2025-BLVANG). (PSF de 11/03/2025, p. 23)

16. Em 12.03.2025, o Senador Flávio Bolsonaro fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

020/2025-BLVANG). (PSF de 13/03/2025. p. 85)

17. Em 25.03.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Rogério Carvalho e H um berto  Costa foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

W everton, Augusta Brito e Paulo Paim m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT). (dsf 

de 26/03/2025. p. 122)

18. Em 29.04.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 55/2025-GLPDT).

19. Em 29.04.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLDEMO).

20. Em 30.04.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 24/2025-GSEGAMA).

21. Em 06.05.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 01/2025-BLPBRA).

22. Em 20.05.2025, a Senadora Teresa Leitão deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 32/2025- 

GSEGAMA).

23. Em 25.06.2025, o Senador Confúcio M oura deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 38/2025-BLDEMO).

24. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Dim itri IVIartin Stepanenko 

Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 

E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS POVOS INDÍGENAS YANOMAMI 
Finalidade: acompanhar, fiscalizar e ap rim ora r as políticas públicas voltadas aos povos indígenas que 

habitam a Terra Indígena Yanomami.

(Requerimento 87, de 2025 - CDH)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

Secretário(a): Dim itri M artin  Stepanenko 

Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 

E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER A CONVENÇÃO SOBRE OS ASPECTOS 

CIVIS DO SEQÜESTRO INTERNACIONAL DE CRIANÇAS 
Finalidade: debater, no prazo de 180 dias, a aplicação da Convenção sobre os Aspectos Civis do 

Seqüestro Internacional de Crianças, nos casos em que mães brasileiras vo ltam  para o país com seus 

filhos em razão de violência doméstica.

(Requerimento 2, de 2025 - CDH)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)

VICE-PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR)

Instalação: 21/05/2025 

Prazo final: 17/11/2025

TITULARES SUPLENTES

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (i) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (i)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (i) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i) 3. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (i)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (i) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (i)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 5. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i)

Notas:

1. Em 05.05.2025, os Senadores Damares Alves, Flávio Arns, Ivete da Silveira, Mara Gabrilli e Paulo Paim foram  designados membros titu lares, e os 

Senadores Augusta Brito, Jaime Bagattoli, Jussara Lima, Laércio Oliveira e Professora Dorinha Seabra m em bros suplentes, para com por a subcomissão 

(Of. n5 116/2025-CDH).

2. Em 21.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 153/2025-CDH).

Secretárlo(a): Dim itri M artin  Stepanenko 

Telefone(s): 3303-2005 
E-mail: cdh.haia@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

mailto:cdh.haia@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


98 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Núm ero de membros: 19 titu la res e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (140) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i-io)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,io) 4. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (W O ) 5. Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,9,io)

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (lo) 6. (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4) 1. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2,i3,i4) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (n)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2) 4.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6) 1. Senador Jaques W agner (PT-BA) (6)

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (6) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 3. Senador Beto Faro (PT-PA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira e 

Veneziano Vital do  Rêgo m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, W eiling ton Fagundes, Jorge Seif e M agno M alta foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Efraim Filho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 

Campos m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli,  Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por 

a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025- 

GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CRE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Carlos Viana, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio M oro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do  Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Vai membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Partido Progressistas 

(Of. n5 9/2025-BLVANG).

12. Em 13.03.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Tereza Cristina Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 016/2025-CRE).

13. Em 07.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 040/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 044/2025-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira 

Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 

E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA 
Finalidade: acom panhar a política pública relacionada à defesa cibernética.

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Núm ero de membros: 3 titu la res e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

TITULARES SUPLENTES

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (i) 1. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i)

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 2. Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (i)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (i) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i)

Notas:

1. Em 27.03.2025, os Senadores Esperidião Amin, Ham ilton M ourão  e Chico Rodrigues foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Fernando Dueire, Sergio M oro  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, para com por a Subcomissão (Of. 018/2025-CRE)

Secretárlo(a): Marcos Aurélio Pereira 

Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 

E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 
Núm ero de membros: 23 titu la res e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcos Rogério (PL-RO) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) ( I4 i) 1. Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (1,9,11,12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) ( i,9,11,12) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) ( i ,n )

Senador Fernando Farias (MDB-AL) ( i - H ) 3 .  Senador Fernando Dueire (MDB-PE) ( i , n )

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,11) 4. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,11) 5. Senador M arcelo Castro (MDB-PI) (3,11)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) ( s , n ) 6. Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (8,11)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11) 7. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4,i6)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 3. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 4. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,19)

VAGO (4 ,2 0 ) 5. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2)

Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 2. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6)

Senador W everton  (PDT-MA) (6) 3. VAGO (6,17)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) ( i s ) 4. VAGO

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (14)

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,i3) 2. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5,13)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 3. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura e Fernando Farias foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Veneziano 

Vita l do  Rêgo, Fernando Dueire e M arce lo Castro, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 006/2025- 

GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério, W eiling ton Fagundes e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores Dra. Eudócia, Rogério Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 

para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Sergio M oro  e 

Efraim Filho, membros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, Ira já, Daniella Ribeiro e M argare th Buzetti foram  designados m embros t itu lares; e 

os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Laércio 

Oliveira e Cleitinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e W everton foram  foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Fabiano 

Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Zequinha Marinho, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 

Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Veneziano Vita l do  Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, M arcelo 

Castro e Sergio M oro, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).

13. Em 21.02.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Luis Carlos Heinze, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 25.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

009/2025-BLALIAN).

15. Em 27.02.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

017/2025-BLDEM).

16. Em 11.03.2025, o Senador Chico Rodrigues fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 7/2025-GSEGAMA).

17. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

18. Em 01.07.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

006/2025-BLPBRA).

19. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

20. Vago em 1^.10.2025, em razão do  assunção do segundo suplente.

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO TEMPORARIA PARA EXAMINAR A BR-319 
Finalidade: Examinar, no prazo de 360 (trezentos e sessenta) dias, a grave situação criada pela 

deterioração da BR-319.

(Requerimento 9, de 2025 - Cl)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Seif (PL-SC)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador M arce lo  Castro (MDB-PI) (i-9) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (i-9)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) {i,9,11,12) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i,9)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (4,9) 3. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (4,9)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (9) 4. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) (12)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8,9) 5. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (s,i6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (5) 1. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (5)

VAGO (5,17) 2. Senadora Zenaide Maia (PSD-RN)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (5) 3. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (15)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (5) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2,10,13)

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2,14)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6) 1. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 2. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (7) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (7)

Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (7) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (7)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Ivete da Silveira foram  indicados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando

Farias m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 13/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores W ilde r Morais, 

Rogério M arinho  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025- 

BLVANG).

3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente 

deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CDR).

4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Alan Rick, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram  designados membros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

10. Em 20.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 021/2025-BLVANG).

11. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  t itu lar, em  substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEM).

12. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Braga, que passa a m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEMO).
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13. Em 16.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 048/2025-BLVANG).

14. Em 16.05.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 030/2025-BLRESDEM).

15. Em 15.07.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 050/2025-BLRESDEM).

16. Em 18.08.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 050/2025-BLDEMO).

17. Vago em 1^.10.2025, em razão do  assunção do segundo suplente.

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 

Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Zequinha M ar inho  (PODEMOS-PA) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,1142) 1. Senador G iordano (MDB-SP) (1,11,12)

VAGO (141424S) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (1,11,12)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (34142) 3. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,9,11,12)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (S4142) 4. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (s , i i , i2)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (94142) 5. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (10,12,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

VAGO (4,22) 2. Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20) 3. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 2. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2,15,19)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3. Senador Jorge Seif (PL-SC) (13)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. VAGO (6,16)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6,14,21) 2.

Senador W everton  (PDT-MA) (6) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 2. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 014/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, W eiling ton Fagundes e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores W ilder 

Morais e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Jayme Campos, m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, M argare th Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares e os 

Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e W everton foram  designados m em bros t itu lares e a Senadora Leila Barros, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha M arinho  Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  t itu la r  em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Plínio Valério (em substitu ição ao Senador Jayme 

Campos) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, m em bros suplentes, pelo 

Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Jayme Campos (em substitu ição ao Senador Plínio 

Valério) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).
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13. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG). (PSF de 22/03/2025. p. 8)

14. Em 25.03.2025, o Senador Paulo Paim deixou de com por a comissão com o m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 

32/2025GLPDT). Í DSF de 26/03/2025, p. 122)

15. Em 27.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Rogério Marinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 23/2025-BLVANG). (dsf de 28/03/2025. p. 43)

16. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

17. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 027/2025-BLDEM).

18. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEMO).

19. Em 22.05.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 51/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 15.07.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^

10/2025-BLPBRA).

22. Vago em 1^.10.2025, em razão do  assunção do segundo suplente.

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 

Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 

E-mail: cra@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

mailto:cra@senado.gov.br
http://vk/Vk/Vk/.senado


108 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 4 Outubro 2025

10.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR OS EMBARGOS DE TERRAS

POR PARTE DO IBAMA 
Finalidade: Acompanhar, avaliar e fiscalizar, no prazo de 180 (cento e o itenta) dias, todas as ações 

referentes aos embargos de terras por parte do Ibama.

(Requerimento 24, de 2025 - CRATERRAS)

Núm ero de membros: 3 titu la res e 3 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) 

RELATOR: Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS)

Instalação: 11/06/2025 

Prazo final: 08/12/2025

TITULARES SUPLENTES

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (i) 1. Senador M edas de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (i)

Senador Alan Ricl< (UNIÃO-AC) (i) 2. Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (i)

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 3.

Notas:

1. Em 26.05.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Alan Rick e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares, e o Senadores Mecias de Jesus e 

Zequinha M arinho, m em bros suplentes, para com por a subcomissão (Of. n^ 80/2025-PRESIDÊNCIA/CRA).

2. Em 11.06.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores Jaime Bagattoli e Ham ilton M ourão, Presidente e Relator, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRATERRAS).

Secretárlo(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 

Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 

E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Ham ilton M ourão (REPUBLICANOS-RS) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (7,io) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (7,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo) 2. Senador Esperidião Am in (PP-SC) (10,12)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (2,10,11,15) 3. VAGO (2,10)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (9-io) 4. (10)

Senador O riovisto  Guimarães (PSDB-PR) (8,10) 5. VAGO (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (3) 1.

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (3) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (3,i6) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (3)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (3) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (i)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (1) 2. Senador W e ilington  Fagundes (PL-MT) (1)

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (1) 3.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5)

|3. Senador W everton  (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) W 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (4)

Senador H am ilton  IVIourão (REPUBLICANOS-RS) (4,13) 2. Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (4,13)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Carlos 

Portinho e W eiling ton Fagundes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

2. Em 18.02.2025, o Senador M areio Bittar fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 

004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ciro Nogueira e Ham ilton M ourão 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 

W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t i tu la r  e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 015/2025-GLMDB).

8. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, Mareio Bittar, Marcos Do Vai e O riovisto Guimarães foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

006/2025-BLDEM).

11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

12. Em 19.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Plínio Valério, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEM).

13. Em 11.04.2025, o Senador Ham ilton M ourão  passa a ocupar a vaga de titu lar, em substitu ição ao Senador Cleitinho, que passa a m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n® 17/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 29.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Ham ilton M ourão  Vice-Presidente deste colegiado.
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15. Em 05.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

023/2025-BLDEMO).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Leomar DInIz 

Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 

E-mail: cct@senado.leg.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO

PANTANAL
Finalidade: Propor, debater e acom panhar políticas públicas e iniciativas legislativas que prom ovam  

a conservação e o desenvo lv im ento  sustentável do Pantanal, com ênfase na aplicação de soluções 

científicas e tecnológicas voltadas à preservação ambienta l, ao fo r ta lec im ento  do agronegócio 

sustentável e ao desenvolv im ento da b ioeconom ia regional.

(Requerimento 10, de 2025 - CCT)

Núm ero de membros: 3 titu la res e 3 suplentes

Secretário(a): Leomar DInIz 

Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 

E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA - CDD 
Núm ero de membros: 11 titu la res e 11 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i) 1.

2.

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) P) 3. VAGO (6,7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (3) 1.

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (3) 2.

3.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 1.

2.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador H um berto  Costa (PT-PE) (5) 1.

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (4) 1. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (4)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado m em bro  t i tu la r  pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

01S/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  t itu la r  pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram  designados m em bros t itu la res pelo Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática, para c o m p o rá  Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze fo i designado m em b ro  t itu la r ;  e o Senador Hamilton M ourão, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores H um berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes 

Telefone(s): 3303-3491 
E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CMA 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio M oura (MDB-RO) ( I4 i) 1. Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (9,n)

Senador G iordano (MDB-SP) (i-H) 2. Senador Mareio Bittar (PL-AC) (n)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,n) 3. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (3,11)

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (s,ii) 4. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11,12) 5. VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4) 1. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

VAGO (4,22) 2. Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4)

Senador O tto  Alencar (PSD-BA) (4) 3. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4. Senador Nels inhoTrad (PSD-MS) (13,14,15)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 2. Senador Jorge Seif (PL-SC) ( I6)

Senador W eiling ton  Fagundes (PL-MT) (2) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (21)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (5,i7) 1. Senador Paulo Palm (PT-RS) (5,i7)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5,17) 2. Senador Jaques W agner (PT-BA) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5,i7) 3. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (is)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (6) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6) 2. Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e G iordano foram  indicados m embros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 16/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Rogério 

M arinho  m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador M areio Bittar m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, O tto  Alencar e Cid Gomes foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Augusta Brito e 

Jaques W agner m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CMA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim, m em bro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha M arinho  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Alessandro Vieira, Mareio Bittar e Styvenson Valentim  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão 

(Of. n5 6/2025-BLDEM).

12. Em 11.03.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

17/2025-BLDEM).
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13. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ S/2025-GSEGAMA).

14. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 009/2025- 

GSEGAMA).

15. Em 18.03.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 014/2025-GSEGAMA).

16. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG).

17. Em 25.03.2025, os Senadores Leila Barros, Fabiano Contarato e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Paulo Paim m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

18. Em 26.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Pelo Brasil, para com por a comissão (of. n^ 34/2025- 

GLPDT).

19. Em 24.04.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

19/2025-BLDEMO).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 07.07.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

66/2025-BLVANG).

22. Vago em 1^.10.2025, em razão do  assunção do segundo suplente.

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 

Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cma@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA CERRADO 
Finalidade: acom panhar e estudar as questões referentes à proteção am bienta l e o desenvolv im ento 

sustentável do b ioma Cerrado.

(Requerimento 60, de 2024 - CMA)

Núm ero de membros: 5 titu la res e 5 suplentes

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 

Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL 
Finalidade: estudar os tem as pert inentes à proteção do b ioma Pantanal, para propor o ap r im oram ento  

da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse pa tr im ôn io  nacional.

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 

Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cma@senado.leg.br
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13.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DOS PREPARATIVOS

PARA REALIZAÇÃO DA COP 30 
Finalidade: acompanhar, no prazo de 300 (trezentos) dias, os preparativos para realização da COP 30, 

na cidade de Belém do Pará.

(Requerimento 61, de 2025 - CMA)

Núm ero de membros: 7 titu la res e 7 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Augusta Brito (PT-CE) 

RELATOR: Senador Beto Faro (PT-PA)

Instalação: 07/05/2025 

Prazo final: 13/04/2026

TITULARES SUPLENTES

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (i) 1.

Senador Beto Faro (PT-PA) (i) 2.

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (i) 3.

Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA) (i) 4.

Senador Ham ilton M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (i) 5.

Senador W e ilington Fagundes (PL-MT) P) 6.

Senadora Augusta Brito (PT-CE) P) 7.

Notas:

1. Em 28.04.2025, os Senadores Leila Barros, Beto Faro, Eliziane Gama, Zequinha M arinho  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, 

para com por a subcomissão (Of. n^ 16/2025-CMA).

2. Em 05.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 19/2025-CMA).

3. Em 06.05.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 20/2025-CMA).

4. Em 07.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros com o Presidente e a Senadora Augusta Brito com o Vice-Presidente. Designado 

o Senador Beto Faro com o Relator (Of. 1/2025-CMACOP30).

Secretárlo(a): Airton Luciano Aragão Júnior 

Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA - CSP 
Núm ero de membros: 19 titu la res e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) ( I4 i) 1. Senador Eduardo Braga (M DB-AM ) ( I4 i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i-H) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) ( i ,n )

Senador M areio Bittar (PL-AC) (3,ii) 3. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (3,11)

Senador Sergio M oro  (UNIÃO-PR) (3,ii) 4. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (3,11)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) ( s , n ) 5. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (n )

Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (10,11) 6. VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

VAGO (4,26) 2. VAGO (4,9)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4,9) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,20) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 1. Senador W ilde r Morais (PL-GO) (2,23,25)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2,15,16,21,22)

Senador M agno M alta  (PL-ES) (2 , i s , i 9 ) 3. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 1. Senador Jaques W agner (PT-BA) (14)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6 ,14 , 17 ) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (14)

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (12,24) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 

Calheiros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 011/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno M alta e Rogério M arinho  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

W ilde r Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  

comissão (Of. n^ OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Sergio M oro  foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 

Filho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, M argare th Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, O mar Aziz e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Damares Alves, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e H um berto  Costa foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. n^ 1/2025-CSP).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 006/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, M areio Bittar, Sergio M oro, Marcos do  Vai e Styvenson Va lentim  foram  

designados membros t itu la res e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, m embros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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12. Em 10.03.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025). (DSF de 11/03/2025. D. 2 4 )

13. Em 18.03.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Sergio M oro  Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 9/2025-CSP).

14. Em 25.03.2025, os Senadores Jaques W agner e Rogério Carvalho foram  designados m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão, deixando o Senador H um berto  Costa de ocupar a vaga de t itu la r  (Of. n^ 32/2025-GLPDT). (dsf de 26/03/2025. p. 122)

15. Em 31.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a comissão (Of. 024/2025-BLVANG). (DSF de 01/04/2025. p. 24)

16. Em 01.04.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 025/2025-BLVANG).

17. Em 02.04.2025, a Senadora Ana Paula Lobato fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

041/2025-GLPDT).

18. Em 15.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Magno Malta, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 047/2025-BLVANG).

19. Em 22.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 050/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 15.07.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 068/2025-BLVANG).

22. Em 16.07.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 069/2025-BLVANG).

23. Em 04.09.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de 

com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 81/2025-BLVANG).

24. Em 09.09.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

1S/2025-BLPBRA).

25. Em 15.09.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de 

com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 86/2025-BLVANG).

26. Vago em 1^.10.2025, em razão do  assunção do segundo suplente.

Secretário(a): W aldir Bezerra IVliranda 

Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): (61) 3303-2315 
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL - CCDD 
Núm ero de membros: 17 titu la res e 17 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador A lessandro Vieira (MDB-SE) (i) 1. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i)

2.

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3) 3. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (7) 4.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s) 5. Senador Styvenson Valentim  (PSDB-RN) (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 2.

Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (4,9) 3.

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2) 3. Senador Rogério M arinho  (PL-RN) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 1.

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 2.

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Am in (PP-SC) (5) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senador H am ilton  M ourão  (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, e o Senador Jader Barbalho m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogério M arinho  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador 

Flávio Arns m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 

Telefone(s): 6133032230 
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO

DIGITAL NO BRASIL 
Finalidade: Debater a tem ática relacionada à desigualdade e à exclusão digita l no Brasil.

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Núm ero de membros: 8 t itu la res e 8 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 

Telefone(s): 6133032230 
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS

ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS 
Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e o itenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 

em to d o  o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Núm ero de membros: 7 titu la res e 7 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 

Telefone(s): 6133032230 
E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE - CEsp 
Núm ero de membros: 11 titu la res e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio M oura (MDB-RO) (i-9) 1. Senador Pedro Chaves (MDB-GO) (1,9,15)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,9) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (s,9,io)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 1 .

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 2 .

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 3. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) H)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Romário (PL-RJ) (2) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) P)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 2. Senador W e ilington  Fagundes (PL-MT) (2,13,14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (12)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador C le itinho (REPUBLICANOS-MG) (=) 1 .

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu la r; e o Senador Giordano, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 019/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Carlos Portinho e W eiling ton 

Fagundes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-

GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Mara Gabrilli,  Sérgio Petecão e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares; e o Senador Jorge Kajuru, 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, o Senador C le itinho fo i designado m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/ 

BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram  designadas m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a 

comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

014/2025-GLUNIAO).

9. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Giordano, m em bro  

suplente, para com por a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025- 

BLDEM).

10. Em 20.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of.n® 

008/2025-BLDEM).

11. Em 12.03.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Chico Rodrigues Vice-Presidente deste colegiado.

12. Em 25.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of.n® 

33/2025-GLPDT).

13. Em 07.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 41/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador M agno M alta, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 43/2025-BLVANG).

15. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Giordano, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n® 43/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos 

Reuniões: Quartas-feiras 10:30 - 

Telefone(s): 3303-2540 

E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e  ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 17, de 1993)

SENADOR CARGO

Senador Mareio Bittar (PL-AC) CORREGEDOR

Atualização: 21106l2011

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos 

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035258 
E-mail: naot@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38
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http://www.senado.leg.br/ordiasf


4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 125

2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 20, de 1993)

Núm ero de membros: 15 titu la res e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM)
lã  Eleição Geral: 1 9 /0 4 /1 9 9 5  8S Eleição Geral: 2 6 /0 4 /2 0 1 1

2ã Eleição Geral: 3 0 /0 6 /1 9 9 9  9S Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 1 3

3ã Eleição Geral: 2 7 /0 6 /2 0 0 1  lOS Eleição Geral: 0 2 /0 6 /2 0 1 5

4ã Eleição Geral: 1 3 /0 3 /2 0 0 3  l i s  Eleição Geral: 3 0 /0 5 /2 0 1 7

5ã Eleição Geral: 2 3 /1 1 /2 0 0 5  12S Eleição Geral: 1 8 /0 9 /2 0 1 9

6ã Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 0 7  13S Eleição Geral: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

7ã Eleição Geral: 1 4 /0 7 /2 0 0 9

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP)

Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 4. Senador Marcelo Castro (MDB-PI)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) 5. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)

Senador Weverton (PDT-MA) 6. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Otto Alencar (PSD-BA) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Senador OmarAziz (PSD-AM) 2. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS)

Senadora Zenaide Mala (PSD-RN) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 4. Senador Rogério Carvalho (PT-SE)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) 5. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda
Senador Magno Malta (PL-ES) 1.

Senador Jorge Seif (PL-SC) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n^ 20 /9 3 )
Senador Mareio Bittar (PL-AC)

Atualização: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

SECRETARIA-GERAL DA MESA
N úcleo de A po io  a Órgãos Técnicos

Endereço: Edifício Principa l - Térreo 

Telefone(s): 33035258 

E-mail: naot@ senado .leg .b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal n - 02, de 2001)

is  Designação: 

2S Designação: 

3S Designação: 

4S Designação: 

5S Designação: 

6S Designação: 

7S Designação:

03/12/2001

26/02/2003

03/04/2007

12/02/2009

11/ 02/2011
11/03/2013

26/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Atualização: 08/02/2017

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2010)

lã  Designação: 30/11/2010  

2ã Designação: 14/03/2011  

3ã Designação: 21/03/2012  

4ã Designação: 11/03/2013  

5ã Designação: 20/05/2014  

6ã Designação: 04/03/2015

Atualização: 11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-713 

E-mail: saop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2012)

lã  Designação: 12/09/2012  

2ã Designação: 11/03/2013

Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

mailto:npfg@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal n - 34, de 2013)

lã  Designação: 22/08/2013  

2ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 18/10/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal n - 47, de 2013)

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)
lã  Designação: 20/12/2013  

2ã Designação: 16/09/2015

Atualização: 11/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 40, de 1995)

Núm ero de membros: 5 ti tu la res

PROCURADOR: Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)

COORDENADOR:
lã  Designação: 16/11/1995  

2ã Designação: 30/06/1999  

3ã Designação: 27/06/2001  

4ã Designação: 25/09/2003  

5ã Designação: 26/04/2011  

6ã Designação: 21/02/2013  

7ã Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

Senador Alessandro Vieira (IVIDB/SE) Procurador do Senado

Secretaria-Geral da Mesa

Atualização: 03/02/2017

NAOT

Telefone(s): 33035714

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal n - 9, de 2013)

SENADOR CARGO

Senadora Augusta Brito (PT-CE) PROCURADORA

Atualização: 30/03/2023

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal n - 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 05, de

2 0 0 5 )

SENADOR CARGO

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) W OUVIDOR-GERAL

Atualização: 11/02/2023
Notas:

1. Portaria do Presidente 1 , de 2023, designa o Senador PLINIO VALERIO, com o Ouvidor-Geral do  Senado Federal.

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal n - 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 07, de

2011)

PRESIDENTE: Senador Paulo Palm (PT-RS)
lã  Designação: 14/03/2011  

2ã Designação: 21/03/2012  

3ã Designação: 11/03/2013  

4ã Designação: 26/03/2014  

5ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 29/11/2016
Notas:

1. A to do Presidente - 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal n- 4, de 2023.)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal n - 35,2021)

PRESIDENTE:

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal n - 43, de 2016)

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-5713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal n - 25, de 2020)

PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/Vk/Vk/.senado. leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal n - 31, de 2016)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: FA3199A70070A1C4. 

00100.187468/2025-38

mailto:npfg@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


4 Outubro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 141

18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal n - 29, de 2023.)

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal n - 7, de 2018)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal n- 3, de 2023.)

PRESIDENTE: Senador Zequinha M arinho  (PODEMOS-PA)

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal n - 27, de 2017)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2020.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal n - 8, de 2015)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf
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24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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25) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal n-19, de 2020.)

PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal n - 40, de 2022.)
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
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28) COMENDA GOVERNADORES PELA ALFABETIZAÇÃO DAS CRIANÇAS NA IDADE CERTA
(Resolução do Senado Federal n- 8, de 2025.)

Presidente do Comitê Técnico João Paulo M endes de Lima 

Independente:

MEMBROS

Comitê Técnico Independente - Representante do Senado Federal
José Edmar de Queiroz 

Comitê Técnico Independente - Representante do Ministério da Educação
João Paulo Mendes de Lima 

Comitê Técnico Independente - Representante da Unesco
Rebeca Otero Gomes

Comitê Técnico Independente - Representante da Fundação Roberto M arinho
Rosalina IVIaria Soares

Comitê Técnico Independente - Representantes das Entidades Educacionais do Terceiro Setor
Bárbara Panseri - Fundação Lemann 

Débora de Freitas Viégas - Associação Bem Comum 

IVIárcia Ferri - Institu to Natura
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29) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal n - 36, de 2008)
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30) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
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31) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO
(Resolução do Senado Federal n - 08, de 2009)

lã  Designação: 01/07/2015

Atualização: 01/06/2016
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32) COMENDA CECI CUNHA
(Resolução do Senado Federal n - 49, de 2024.)
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33) COMENDA ZILDA ARNS
(Resolução do Senado Federal n - 21, de 2017)
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